

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Jueves 16 de Noviembre de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jax, 5

Núm. 3.302

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

En la reunión ministerial se trató detenidamente la cuestión electoral, y el Gobierno acordó conceder un amplio voto de confianza al ministro de la Gobernación para adoptar las medidas que considere pertinentes al mantenimiento del orden y garantía en la emisión del sufragio

La reunión ministerial fué dedicada a tratar de las medidas conducentes a garantizar la libre emisión del sufragio

Madrid.—A las once de la mañana se reunió el Consejo bajo la presidencia del señor Martínez Barrios. A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés a los periodistas. Los señores Botella y Sánchez Albornoz abandonaron el Consejo antes de su terminación, el primero por tener que marchar a Alicante.

El Consejo se ocupó de elecciones

La reunión ministerial se dió por terminada a las dos y media de la tarde y a la salida el señor Lara, ante los periodistas, manifestó que el Consejo había dedicado exclusivamente al asunto electoral, y que se habían formulado al Gobierno las consultas de incompatibilidad e incompatibilidad, asunto que se discutirán las futuras Cortes.

Preguntó un periodista si el Consejo había tomado acuerdos respecto a las elecciones, y el señor Lara se limitó a responder:

—No puede haberlo.

Escrutinios en Baleares y Canarias

El ministro de la Gobernación dió cuenta de que había informado a sus compañeros de Consejo sobre las circunstancias relativas a la forma de realizar los escrutinios en Baleares y Canarias.

Añadió que se había recibido la creación de uno de los candidatos por el grupo que integran la candidatura de defensa de la política de Sanjurjo, quien había suplantado los poderes de los candidatos.

Los Carabineros, actuarán el día de las elecciones

Confirmando el señor Rico Avello que las fuerzas de Carabineros coadyuvarán al mantenimiento del orden durante las elecciones. Serán dedicadas exclusivamente a la vigilancia de Bancos públicos, pues solamente en Madrid, hay más de 800 hombres dedicados a esta vigilancia. De este modo las fuerzas que habitualmente prestan servicio en Bancos, Embajadas, etc., serán sustituidas y estarán en disposición de velar por el mantenimiento del orden mayor número de puntos de Vigilancia, Seguridad, Guardia Civil, etc.

Medidas para garantizar el orden y libertad de sufragio

El señor Martínez Barrios, conversando con los informadores, se mostró muy satisfecho de su viaje por Andalucía. Añadió que el Consejo había tenido mucho interés por haberse trata-

do de las medidas para garantizar el orden y libertad de sufragio en las elecciones del próximo día 19.

A su juicio votará el noventa por ciento del Censo.

También se refirió a la intervención de las fuerzas de Carabineros en las elecciones y coincidió con lo dicho por el señor Rico Avello.

Habló de la imparcialidad de este Gobierno y manifestó que el actual Gabinete representa a todos los partidos republicanos, algunos íntimamente ligados con los socialistas, garantía de su imparcialidad.

Anunció que mañana marehará a Segovia con objeto de pronunciar una conferencia, y terminó diciendo que en esta semana no se celebrarán más Consejo. Únicamente el domingo se reunirá el ministerio en Gobernación o en otra parte para enterarse de la marcha de las elecciones y de sus resultados.

La votación de los marinos de Guerra

El señor Pita Romero manifestó que los marinos de la Marina de Guerra votarían si el domingo se encuentran en tierra, pues en caso contrario no podrán hacerlo.

Nota oficiosa

De los asuntos tratados se entregó a la Prensa, como de costumbre, una referencia oficiosa:

Presidencia.—Decreto traspasando a la Generalidad de Cataluña los servicios de Policía.

Estado.—Nombrando ministros de España en Venezuela y Perú, a los señores Oteyza y Avilés, respectivamente.

Nombrando en comisión para la Embajada de España en Lisboa, al señor Ramírez de Montesión.

Nombrando cónsul general de España en Sofía, al señor Llopis.

Marina.—Aprobando el anteproyecto de desnaturalización de buques de la Marina Mercante.

Guerra.—Prorrogando por veinte días el plazo de revisión de las sentencias por los Tribunales de honor.

Gobernación.—Nombrando vocal nato de la Comisión de Sanidad, a don Julio Orenzáiz.

Nombrando gobernador de Huesca, a don Pablo Francisco Pina.

Industria y Comercio.—Frórroga hasta el mes de Marzo de 1934 del plazo señalado para el estudio de la adopción de medidas encaminadas a resolver la crisis hullera.

Y terminó asegurando que él está dispuesto a seguir manteniendo la más estricta neutralidad ante la lucha electoral.

EL CONSEJO DE MINISTROS HA CONCEDIDO UN AMPLIO VOTO DE CONFIANZA AL SEÑOR RICO AVELLO

Un periodista preguntó al ministro de la Gobernación por la situación en que se hallaba el gobernador de Cuenca, y el señor Rico Avello respondió que en lo referente a la incautación de los carteles de propaganda electoral interpondría la autoridad judicial para aclarar lo que hubiera de delictivo en el texto de los mismos.

Se le dió después por otro de los informadores que el señor Lerroux opinaba que sería muy probable que en Madrid hubiera segunda

El señor Martínez Barrios habla del procedimiento electoral y del 20 y 40 por ciento que exige la ley

El señor Martínez Barrios estuvo toda la tarde en su despacho y recibió varias visitas.

A última hora sostuvo una larga conferencia con el ministro de la Gobernación. Este, al salir, cerca de las nueve no dió nada a los periodistas.

El Presidente les recibió después y sostuvo una charla referente a cuestiones electorales, con los informadores. Un periodista le dió que existía alguna confusión en un periódico, respecto a la interpretación de la vigente ley Electoral, en lo referente al 40 y 20 por 100.

—A mí—respondió el Sr. Martínez Barrios—no me corresponde definir la cuestión, pero es posible que pueda proclamarse candidato, por ejemplo, uno que obtenga el 38,435 por 100, y en cambio no se proclame otro de otra provincia que obtenga más.

Los informadores dijeron que aún después de las aclaraciones de la Junta del Censo, seguía oscuro el asunto, y el señor Martínez Barrios respondió que quien tiene que resolver, precisamente, es la Junta del Censo.

Cuando se discutió la ley se pronunciaron bastantes discursos y se archiaclaró la cuestión. Allí es donde se encontrará la interpretación justa.

En otros sistemas—agregó—se vota por listas, y no se pueden agregar nombres, pero sí tachar. En el nuestro se pueden hacer toda clase de alteraciones, por lo que, al hablar de candidatos que se procla-

menta por ciento, y gracias a la minoría radical se sostuvo el veinte para el otro tanto por ciento. Además, las segundas vueltas son siempre más apasionadas que las primeras, porque ahora el cuerpo electoral tiene el pulso fuerte, y más tendrá el 2 de Diciembre.

Se habló luego del aumento considerable del Censo, y el señor Martínez Barrios agregó:

—El Gobierno hace ese doble ensayo: la nueva ley y el voto de la mujer. Con estas enseñanzas se recogerán muchas para el porvenir y modificar la ley recogiendo el sentido público.

Cree que habrá segunda vuelta en Madrid y quizá en Barcelona, pues se presentan en Madrid cinco candidaturas fuertes, las cuales arrastran gran masa.

Después, refiriéndose a supuestos manejos para exhibir cédulas falsas, dió que no lo creía fácil. Cuando se retraía el cuerpo electoral eran posibles las suplantaciones, pero ahora, que seguramente votará el ochenta por ciento del Censo, si se dá ese caso será en una proporción insignificante.

Terminó diciendo el señor Martínez Barrios que durante la ausencia del ministro de la Guerra, que no regresará hasta el lunes, se encargará él de la cartera.

Yo, por ejemplo, tengo la seguridad de que me votarán en Sevilla gentes de izquierdas y de derechas, y tendré, por tanto, un porcentaje superior al de mis compañeros de candidatura, puesto que los votos que me den los diversos sectores se computarán en el escrutinio.

Un periodista dió que el tanto por ciento era elevado, y que la ley no se ajusta a la realidad, y el jefe del Gobierno respondió:

—Evidentemente; la ley ha sido poco previsora y habrá que modificarla. La mayoría quiso a todo trance el cua-



GOLOSA
le me estás comiendo todas las Perlas de Aragón ZARA.
—Pero, si son tan ricas.
—Claro, como que están hechas de extracto puro del mejor regaliz de nuestra tierra.
—Apostamos algo a que también te gustará el lactos. Caja Ptas. 0,75.

PERLAS DE ARAGON ZARA
Fabrica de Regaliz, Apartado 247 ZARAGOZA

Candidatura de la coalición liberal democrata-Acción Popular

- | | |
|--------------------------------------|-------------------|
| Alvarez González (D. Melquiades) | Liberal Demócrata |
| Alvarez Valdés (D. Ramón) | Liberal Demócrata |
| Alvargonzález Lanquine (D. Romualdo) | De Acción Popular |
| Aza (D. Bernarndo) | De Acción Popular |
| Fernández Ladreda (D. José) | De Acción Popular |
| Martínez (D. Alfredo) | Liberal Demócrata |
| Merás (D. Gonzalo) | De Acción Popular |
| Merediz (D. Mariano) | Liberal Demócrata |
| Miñor (Don Pedro) | Liberal Demócrata |
| Mouzas (D. José María) | De Acción Popular |
| Muñoz de Diego (D. Alfonso) | Liberal Demócrata |
| Pedregal (D. Manuel) | Liberal Demócrata |
| Piñén (D. Eduardo) | De Acción Popular |

Votemos esta candidatura. Es la que recomienda "LA VOZ DE ASTURIAS"

Inserción gratuita

ASENTAMIENTO DE 89 FAMILIAS

En la reunión del Consejo del Instituto de Reforma Agraria se acordó el asentamiento de 37 familias en la finca "El Infierno", sita en la provincia de Cádiz, ofrecida por su propietario. Se dará a los campesinos, para el asentamiento, 5.600 pesetas. La superficie de la finca es de 431 hectáreas.

También se acordó el asentamiento de otras 25 familias en la finca "Anargullo", de la misma provincia, de superficie de 392 hectáreas, y se destinan para los asentados 6.200 pesetas; y de 27 familias en la finca "Garriga", de la misma provincia, de 394 hectáreas, y con la cantidad de 5.800 pesetas para los asentados.

SOBRE LOS TITULOS PROFESIONALES DE INGENIEROS

En el ministerio de Instrucción Pública facilitaron hoy una nota a los periodistas en la que se dice que una comisión de profesores y de alumnos de las Escuelas de Ingenieros, visitó esta mañana al ministro para tratar del asunto relacionado con los títulos profesionales de ingeniero, contestándole el señor Barnés que mientras no sea derogada por una ley continuará en vigor la disposición promulgada en el mes de Marzo del presente año, que se publicó después de un largo y meditado estudio.

LA CAMPAÑA ELECTORAL EN TODA ESPAÑA

Un periódico pretende conocer informes que permiten asegurar el resultado de las elecciones

Madrid.—El principal asunto tratado en el Consejo de ministros celebrado hoy, según referencias de carácter extraoficial, fué el relacionado con las elecciones que se celebrarán el domingo próximo.

En la reunión se examinaron los diversos informes enviados por los gobernadores civiles.

Dice un periódico que de tales informes parece desprenderse que en las futuras Cortes el grupo parlamentario más nutrido será el radical, seguido de cerca por los agrarios.

Los socialistas tendrán bastantes menos diputados que los dos grupos anteriores.

Los republicanos conservadores tendrán un aumento de seis puestos en relación con los que tenían en las disueltas Cortes.

No llegarán a veinte puestos los que obtengan los radicales socialistas.

El partido de Acción Republicana estará representado por un guarismo bastante bajo.

La Esquerra verá reducido su grupo en unos diez diputados. La Lliga sacará el resto en unión de las demás derechas catalanas.

Verá mermados en una mitad sus puestos, la Orga. Los federales, liberales demócratas y progresistas, traerán unos diez diputados cada uno.

El sector Al Servicio de la República y los comunistas tendrán idéntica representación.

Supone el aludido periódico que los grupos radical y agrario tendrán entre

los dos suficiente número para el "quórum", y más si, como parece probable, se unen a ellos los diputados del grupo de don Melquiades Alvarez y los republicanos conservadores, es fácil colegir cuál sería la composición del futuro Gobierno.

Se aseguraba que los radicales, en principio, tendrían ciento treinta y cinco diputados.

LOS OBREROS PIDEN CANDIDATURAS DE DERECHAS

Un periódico de la noche, de filiación derechista, dice que en Acción Popular se presentó una persona que ejerce gran influencia en una Sociedad que presta un importante servicio en esta capital y en la cual trabajan bastantes empleados y obreros, para decir que éstos le pedían candidaturas de la derecha para votarlas, pero con la condición de sustituir un nombre de ellas por el del señor Largo Caballero entendiendo que a éste debían algunas de las mejoras de sueldo obtenidas.

Parece que tal petición no fué aceptada.

SE RADIARA UN DISCURSO DE LERROUX

El sábado por la mañana hablará el señor Lerroux en un mitin en el teatro Victoria.

El discurso será retransmitido por Unión Radio a diversas provincias.

MUJERES:

Votad el domingo, valientemente, por la paz de España y por vuestra Religión, que se os quiere arrebatar por la fuerza y la violencia.

Fijaos bien en que vuestros hijos serán educados laicamente, sin creencia ninguna en Dios, si no ponéis de vuestra parte un sacrificio bien pequeño: el ir temprano el próximo domingo a depositar en las urnas vuestro sufragio a favor de la candidatura de coalición Liberal Demócrata-Acción Popular, sin borrar un solo nombre. No dejéis de votar, por nada ni por nadie.

Os lo suplica, encarecidamente, AGRUPACION ASTURIANA DE ACCION POPULAR DE GIJON

ESPAÑOLES:

Ahora se descubre que Azaña, Prieto y Compañía preparaban, con el vsánico Maciá, la desmembración de España, comenzando a la política izquierdista.

¿Es esto noble, generoso y honrado? Las derechas jamás pensaron en la segregación del país, a pesar de los mayores ofrecimientos, por considerar siempre a España por encima de toda pasión política y social.

Antes de ir con Maciá lo preferimos todo.

AGRUPACION ASTURIANA DE ACCION POPULAR DE GIJON

Los socialistas anuncian que no colaborarán más en Gobiernos republicanos, y que a partir del día 20 prepararán la revolución social

FRACASAN LAS GESTIONES DE LA UNION REPUBLICANA DE IZQUIERDAS

Sevilla.—El bloque de Juventudes de Izquierda publicó un manifiesto en el cual se informa al público de los motivos de la retirada de su candidatura...

Censura también a los políticos electoreros y aconseja al público se abstenga de intervenir en las próximas elecciones.

Termina dicho manifiesto abogando por la constitución de una juventud andaluza.

AGRESION A UN PRESIDENTE DE MESA

Granada.—En Melejis, un individuo que iba a presidir una sección en las próximas elecciones, fue agredido y resultó herido gravemente.

El gobernador dijo a los informadores que se habían colocado pasquines en diferentes sitios, excitando a los soldados a dar muerte a los oficiales...

Ha ordenado se busque a los autores.

ELEMENTOS DERECHISTAS ENCARCELADOS

Toledo.—El alcalde dió cuenta a los periodistas de algunos detalles sobre los incidentes ocurridos en un mitin derechista celebrado en Quintanar de la Orden.

Afirmó que el alcalde y la Benemérita no procedieron a la detención de los organizadores del acto, a la terminación de éste, porque ya habían desaparecido...

También se detuvo a Dionisio Torres y a otros tres.

El alcalde llevó el asunto al Juzgado, y éste decretó la libertad de los detenidos, que quedaron a disposición del gobernador.

Más tarde fueron puestos en libertad.

El partido de Acción Popular ha publicado un manifiesto protestando de las detenciones y encarcelamientos.

POR MEDIO DE PASQUINES SE TRATA DE INJURIAR A LOS GUARDIAS DE ASALTO

Sevilla.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que en diversas calles céntricas de la ciudad habían sido colocados algunos pasquines, que no habían sido previamente autorizados por el Gobierno civil.

Aumenta la excitación en Málaga con motivo de las elecciones

Málaga.—A medida que avanza el tiempo se agudizan las pasiones y se producen con más frecuencia los incidentes.

En la calle de Zamorano un grupo de mozalbetes acometió a una señorita de Acción Popular, originando la intervención de varios transeúntes.

Acudió una camioneta de guardias de Asalto, pero ya no fue necesaria ni la presencia de los guardias, pues los mozalbetes habían desaparecido.

Otro grupo de extremistas asaltó anoche dos Centros de Acción Popular y destruyeron documentación y ficheros.

En la calle de Granada, un joven que repartía propaganda derechista, fué herido por varios izquierdistas.

En el pueblo de Capella se produjeron desórdenes a la salida de un mitin derechista y resultó herido de pedrada el maestro del pueblo Fernando Manzano.

En el mismo pueblo fué apedreado el automóvil en que hacían el viaje de propaganda el señor Baeza Medina y otros candidatos.

LOS SOCIALISTAS NO VOLVERAN A GOBERNAR MAS CON LOS REPUBLICANOS

Salamanca.—Por la tarde llegó el señor Largo Caballero, que fué recibido por gran número de trabajadores, que luego se dirigieron en manifestación a la Casa del Pueblo.

Interrogado por un periodista, manifestó que en las próximas Cortes los socialistas tendrán más diputados que en las Constituyentes.

en los cuales se contenían injurias para los guardias de Asalto.

Añadió el gobernador que había adoptado las debidas medidas de precaución para evitar que tales hechos se repitan...

También dijo que en el pueblo de Carrión de Céspedes habían sido colocados en las fachadas de la mayor parte de las casas pasquines con injurias para el vecindario.

Ordenó el gobernador que por cuenta del Ayuntamiento de dicho pueblo se procediera a limpiar las aludidas fachadas...

AZANA DA SU OPINION SOBRE EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

Lisboa.—El diario de esta capital "A Republica" publica una conversación que uno de sus redactores celebró con el ex presidente del Consejo de ministros de España don Manuel Azaña.

Dice éste que las derechas no conseguirán llevar a las futuras Cortes más de un centenar de diputados. Lo peor, añadió, es que los republicanos entrarán en dicha Cámara profundamente divididos.

También dijo que el partido que mayor número de diputados obtendrá será el radical, que es el que cuenta con una mayo masa electoral.

Los representantes serán unos ciento, lo cual supone una pérdida de puestos de alguna consideración.

JIMENEZ ASUA DICE QUE A PARTIR DEL DIA 20, LOS SOCIALISTAS PREPARARAN LA REVOLUCION SOCIAL

Almendralejo.—En un mitin socialista celebrado en esta localidad habló el señor Jiménez Asúa, quien anunció que el partido socialista no colaboraría seguramente con ningún otro Gobierno de carácter republicano.

También dijo que a partir del día 20 del actual, se dedicará el partido socialista a preparar la revolución social.

Terminó diciendo que ellos, los socialistas, eran internacionalistas, pero no antipatriotas, y dirigió algunos ataques a los republicanos históricos.

El acto terminó sin incidentes.

A su juicio la disolución de las anteriores Cortes perjudicará más a los republicanos que a los socialistas.

Estima que, probablemente, los socialistas no volverán a gobernar más con los republicanos.

Se le preguntó si ya no le merecía confianza el señor Azaña, y respondió:

—Absoluta. Pero el señor Azaña no es un partido, sino un hombre solo.

A otras preguntas del periodista contestó que posiblemente en la futura Cámara lleve la minoría más numerosa el partido radical, y después el socialista.

El está en posición francamente revolucionaria, porque las derechas les han llevado a ese terreno.

Cree que en Madrid el triunfo será para la candidatura socialista, que también saldrá victoriosa en Andalucía, Extremadura, Galicia y otras provincias.

MAURA PIDE LA REVISION DEL ARTICULO 26

Cuenca.—En un mitin republicano conservador celebrado ante numerosa concurrencia, el señor Maura pronunció un discurso en que pidió la revisión del artículo 26 de la Constitución.

Crítico la obra realizada por los Gobiernos de Azaña y anunció que cuando su partido llegue a gobernar será inflexible en el cumplimiento de la ley.

Terminó haciendo un llamamiento a las fuerzas derechistas, fué muy aplaudido.

APEDREAN EL COCHE DE UN CANDIDATO RADICAL

Badajoz.—En Guareña, un grupo de mozalbetes apedreó el coche en que viajaba el candidato radical don Miguel Vaquero, cuando se dirigía a tomar parte en un mitin.

Resultó levemente herido el chofer del automóvil. Los demás ocupantes del coche resultaron ilesos.

LOS DETENIDOS POR LOS SUCEOS DE CADIZ

Cádiz.—Los individuos que fueron detenidos como supuestos complicados en el atentado cometido en San Fer-

nando durante la celebración de un mitin de propaganda de derechas, se llaman Antonio de la Vega y José Durán, ambos de Cádiz.

No se ha confirmado aún la detención de Antonio Deigado (a) "El Corobés".

MITIN SOCIALISTA

Villafranca de los Barros.—Se celebró en el teatro un mitin de propaganda socialista, en el que tomó parte Lucio Martínez.

A la salida del acto, los elementos socialistas organizaron una manifestación, que se dirigió a la Casa del Pueblo, sin que se produjeran incidentes.

SALEN FUERZAS PARA ANTEQUERA Y RONDA

Málaga.—Han salido fuerzas de la Guardia civil para Antequera y Ronda, en cuyos pueblos se acentúa la excitación y efervescencia.

EL EXPRESO DE ASTURIAS DESCARRILO AYER

Resultó muerto el conductor del tren y entre los heridos figuran distinguidos asturianos

León.—Esta mañana, a las 6,50 descarriló en La Robla el correo-expreso número 523, que desde Madrid se dirigía a Gijón, volcando el coche-cama, la ambulancia de Co-

rreros, los coches de primera y segunda clase y uno de tercera.

A consecuencia del accidente resultó muerto el camarero del coche-cama Eladio Martínez.

También resultaron heridos, aunque de carácter leve, al parecer, los siguientes viajeros:

Dña Carmen Rocas Obregón, don Andrés Ruiz de Velasco, don José Sela y Sela, don Alfredo Figaredo y la esposa de don Santiago Pidal.

También se halla levemente herido el interventor del tren, José Muñoz.

El coche-cama quedó destrozado por completo.

Parece que el accidente fué debido a que un gancho de los coches iba desprendido y arrastrando, yendo a engancharse en el cambio de agujas y haciendo que el coche descarrilara e hiciera descarrillar a los demás.

Al tener noticia del accidente en la estación de León, se dieron órdenes para preparar un tren de socorro.

En el lugar del accidente se produjeron desórdenes y se produjeron desórdenes y se produjeron desórdenes.

sonó el gobernador civil, quien adoptó las oportunas medidas para que los heridos fueran debidamente atendidos y se les prestara asistencia facultativa.

EL GOBERNADOR DE LEON CENSURA A LA COMPAÑIA

El gobernador ha dirigido censuras a la Compañía del Norte por las deficiencias que observó en el servicio, pues el tren de socorro no llegó al lugar del accidente hasta pasadas dos horas de haber ocurrido aquél.

También entre los viajeros se censuró esta negligencia de la Empresa, llegando alguno de aquéllos a hacer presente su enérgica protesta por teléfono ante el ministro de la Gobernación.

Uno de los heridos en el anterior descarrilamiento es el consignatario gijonés don Andrés Ruiz de Velasco, quien fué conducido en automóvil desde La Robla a su casa de Somió, en Gijón. Su estado no ofrece cuidado alguno.

N. de la R.—La noticia de este desgraciado accidente hemos querido recogerla por mediación de

TEATRO DEL PRINCIPADO

La pareja ideal del cine hispano JOSÉ MOJICA y ROSITA MORENO en "EL REY DE LOS GITANOS"

FOX en ESPAÑOL El mayor triunfo del eminente tenor y la notable bailarina. Sábado estreno riguroso

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y 11 y 14 moda - 10 y 12 No hay función. Estreno de la superproducción Paramont: «SECUESTRO».

CINEMA TORENO

A las 7 y 11 y 10 y 12 - Reposición de la opereta de gran espectáculo: «UNA CANCIÓN UN BESO, UNA MUJER».

TEATRO JOVELLANOS

A las 7 tarde y 10 y 12 noche - Despedida de la gran Compañía de operetas modernas de JUANITO MARTINEZ.

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Las amenazas de perturbaciones son para coaccionar al Cuerpo electoral; pero de producirse, serían reprimidas

velaría que habría hecho la máxima obra de imparcialidad y de inhibición electoral.

MITIN ACCIDENTADO

Madrid.—Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a los que dijo que en Irún se había celebrado un acto de propaganda electoral organizado por el partido tradicionalista.

durante el cual se produjeron diversos incidentes provocados por elementos comunistas. Terminado el aludido mitin, los asistentes al mismo fueron apedreados, sin que haya noticia de que haya resultado herida alguna persona.

DISPAROS PARA COACCIONAR

Barcelona.—A las siete y media de la noche de ayer, en la calle de Porquer, y en la parte trasera de la Casa Cros, tres individuos hicieron varios tiros de pistola contra la red metálica protectora de los vidrios de la oficina de aquella empresa, siendo sorprendidos por varios agentes de Vigilancia y Seguridad.

Los citados individuos huyeron, perseguidos por dichos agentes y una pareja de la Guardia civil, que venía en dirección contra

cientos medios para cortar todo intento de alteración del orden.

Aludió luego a su candidatura por Asturias, y dijo que no podía decir nada del resultado de la lucha, por estar alejado de la campaña electoral, considerándola incompatible con su cargo.

Terminó diciendo que si las elecciones se celebran de una manera limpia y decente y sale ileso políticamente de accidentes graves, cosa que en gran parte depende de la suerte, aunque no tuviera el acta quedaría satisfecho porque ello re-

ría a los fugitivos, logró detener a uno de ellos. Los demás no pudieron ser detenidos. El que lo fué se llama José Rovire, en poder del cual se encontró una pistola. Dijo que había hecho los disparos para amenazar a los empleados de la Casa Cros, que no habían querido secundar el paro.

Otros desconocidos hicieron también unos disparos contra los agentes de la Compañía Italiana de Navegación, dándose después a la fuga.

CAJAS PARA CAUDALES

A PRUEBA DE ROBO FURGO SOPELETE

1,000 referencias en Asturias

Hnos. GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, núm. 10 OVIEDO

"GONG" Cabaret elegante

Hoy de 7 a 9 APERITIVO

GUERRA A LAS RATAS

PASTA STEINER

Empaquetado mundialmente siempre con éxito desde 1864

Se vende en farmacias y droguerías. 0-90 pias. frasco

CONFLICTOS SOCIALES La jornada de ayer no ha sido tranquila porque hubo choques entre obreros y Guardia civil, y resultaron muertos dos hombres

UNA REFRIEGA ENTRE HUELGUISTAS Y GUARDIA CIVIL

Valencia.—En relación con los sucesos de Guaduasur, se sabe que los elementos femeninos, acompañados de obreros, se recorrió el pueblo ejerciendo coacciones, y ante el estado de excitación se montó un servicio extraordinario de vigilancia.

La Guardia civil comenzó a patrullar por las calles y carreteras y vigiló los talleres para que se respete la libertad de trabajo.

En esta situación, los huelguistas entraron violentamente en el almacén de Miguel Rico, y entre los asaltantes y los que trabajaban se entabló una violenta refriega.

Se avisó a la Guardia civil, que acudió rápidamente para apaciguar los ánimos, siendo recibida a pedradas. Poco después sonaron varios disparos, y a consecuencia de ellos resultó herido un guardia civil.

La Benemérita, después del toque de atención reglamentario, repelió la agresión, y en vista de ello los revoltosos emprendieron la fuga, dejando en el lugar del suceso el cadáver de un obrero y heridos gravemente otros dos de ellos una mujer.

El huelguista muerto se llamaba Joaquín Galaldón, y el herido es un herrero suyo, llamado Roberto. La mujer, llamada Joaquina Castelló. Roberto parece haber sufrido una herida por la espalda, lo que hace suponer que fué herido por los propios obreros.

Fué detenido Joaquín Corín, a quien se le ocupó una pistola antigua sin descargar. También fué detenido Carlos Montalván, de filiación socialista.

Por la tarde se trasladó al pueblo de Guaduasur el delegado del Trabajo, y parece que ha logrado resolver el conflicto mediante la aceptación, por parte de patronos y obreros, de unas bases provisionales.

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y 11 y 10 y 12 - Reposición de la opereta de gran espectáculo: «UNA CANCIÓN UN BESO, UNA MUJER».

CINEMA TORENO

A las 7 y 11 y 10 y 12 - Reposición de la opereta de gran espectáculo: «UNA CANCIÓN UN BESO, UNA MUJER».

TEATRO JOVELLANOS

A las 7 tarde y 10 y 12 noche - Despedida de la gran Compañía de operetas modernas de JUANITO MARTINEZ.

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Las amenazas de perturbaciones son para coaccionar al Cuerpo electoral; pero de producirse, serían reprimidas

velaría que habría hecho la máxima obra de imparcialidad y de inhibición electoral.

MITIN ACCIDENTADO

Madrid.—Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a los que dijo que en Irún se había celebrado un acto de propaganda electoral organizado por el partido tradicionalista.

durante el cual se produjeron diversos incidentes provocados por elementos comunistas. Terminado el aludido mitin, los asistentes al mismo fueron apedreados, sin que haya noticia de que haya resultado herida alguna persona.

DISPAROS PARA COACCIONAR

Barcelona.—A las siete y media de la noche de ayer, en la calle de Porquer, y en la parte trasera de la Casa Cros, tres individuos hicieron varios tiros de pistola contra la red metálica protectora de los vidrios de la oficina de aquella empresa, siendo sorprendidos por varios agentes de Vigilancia y Seguridad.

Los citados individuos huyeron, perseguidos por dichos agentes y una pareja de la Guardia civil, que venía en dirección contra

cientos medios para cortar todo intento de alteración del orden.

Aludió luego a su candidatura por Asturias, y dijo que no podía decir nada del resultado de la lucha, por estar alejado de la campaña electoral, considerándola incompatible con su cargo.

Terminó diciendo que si las elecciones se celebran de una manera limpia y decente y sale ileso políticamente de accidentes graves, cosa que en gran parte depende de la suerte, aunque no tuviera el acta quedaría satisfecho porque ello re-

ría a los fugitivos, logró detener a uno de ellos. Los demás no pudieron ser detenidos. El que lo fué se llama José Rovire, en poder del cual se encontró una pistola. Dijo que había hecho los disparos para amenazar a los empleados de la Casa Cros, que no habían querido secundar el paro.

Otros desconocidos hicieron también unos disparos contra los agentes de la Compañía Italiana de Navegación, dándose después a la fuga.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La propaganda electoral en la provincia

En Gijón

NOTA OFICIOSA DE LA JUNTA DEL CENSO

Remida la Junta Municipal del Censo de este término y no habiendo asistido todos los representantes de las diversas fracciones, a quienes públicamente había citado para un cambio de impresiones sobre la marcha de los preparativos electorales, por la presencia de un gran trabajo tramitando todas las renunciaciones y excusas presentadas para la constitución de las mesas electorales, éstas, en el día de la fecha, tienen designadas y aceptadas las personas correspondientes para su normal funcionamiento.

Esta Junta ruega, con el fin de cumplir escrupulosamente todo precepto de ley, no solamente a las mencionadas personas de las citadas mesas, sino a las que han de participar como interelectores en las mismas representando a sus candidatos, que acudan con la puntualidad debida para que puedan constituirse las mesas a las siete de la mañana del próximo día 19 y comenzar los trabajos a las ocho en punto para que el ciudadano pueda emitir el sufragio con la garantía que exigen las disposiciones legales.

CUATRO ESTUDIANTES MULTADOS

Unos cuantos estudiantes se dedicaban ayer mañana a arrancar carteles de las candidaturas electorales que estaban pegados en el Teatro Jovellanos. Lo vio el concejal don Joaquín Suárez, y por su disposición la Guardia municipal detuvo a cuatro estudiantes, que luego fueron puestos en libertad y multados por la Alcaldía en veinticinco pesetas cada uno.

En Avilés

LA PROPAGANDA ELECTORAL

Estos días viene desarrollándose en Avilés una formidable propaganda electoral por medio de la imprenta. Las fachadas, carteleras y vallas, halláanse cubiertas profusamente de carteles y esquines anunciadores de las candidaturas.

Dr. R. JALÓN

Director del Dispensario Oficial Antituberculoso

Enfermedades de los Aparatos Respiratorio y Circulatorio

RAYOS X

Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Asturias, 5, 2.º-OVIEDO Tel. 3092

Las tendencias de todos los colores y tendencias. Llenan la vía pública millares de octavillas y demás prospectos, que son una larga teoría de colores políticos.

A esta clase de propaganda hay que agregar los mítines, todos ellos, hasta ahora, celebrados por las izquierdas.

Para hoy, a las siete, está anunciado en el Circo Somines un mitin de propaganda electoral de los comunistas, figurando entre los oradores los candidatos por la provincia, Dolores Iriberry ("La Pasionaria") e Isidoro Acevedo.

Mañana, viernes, posiblemente celebran otro acto análogo en el mismo teatro los socialistas, con la cooperación de Teodomiro Menéndez.

En Sama

CAMBIO DE COLEGIOS ELECTORALES

Con el objeto de descongestionar las escuelas graduadas, donde había establecidos seis colegios electorales, la Junta Municipal del Censo acordó cambiar de allí cuatro de dichos colegios, que se establecerán en los siguientes sitios:

Los de la Sección cuarta, denominada Centro, votarán en el bajo de la casa de don Olegario Rebollos, sita en la Plaza de Aguado.

Los de la Sección quinta, denominada a Salve votarán en el bajo de la casa de don José la Canga, sita en la calle de Ramón y Cajal.

Los de la Sección sexta, denominada Parque, votarán en el bajo del Sindicato Ferroviario de Langreo, sito en la calle de Esteban F. Rebollos.

Los de la Sección séptima, denominada Rural, votarán en la escuela de nueva construcción, municipal, sita en Cuesta de Arco.

Los de la Sección décima, denominada Casas Baratas, votarán en el bajo de la Sociedad de Propietarios, sita en la Plaza de Galán y Hernández.

"FRATERNIDAD REPUBLICANA"

Aclaración obligada a los electores

Siendo muchos los electores que nos consultan si pueden incluir en una candidatura nombres de candidatos de los distintos sectores políticos, hemos de manifestarles afirmativamente, ya que la Ley nada dice en contra. Quien asegure lo contrario, ni tiene conocimiento de lo que establece la Ley, ni sentido democrático, pues estaría fuera de lógica coartar la conciencia del elector en los sentimientos personales e ideológicos del mismo.

Por lo tanto, todo elector puede borrar y añadir nombres en cualquiera de las candidaturas, o hacerla a su gusto de puño y letra o máquina.

Quedan, por tanto, complacidos los consultantes.—El Comité Electoral.

En Carbayín

MITIN COMUNISTA

Hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un mitin electoral organizado por los comunistas, en la boquera de Francisco Sánchez (Carbayín Alto), en el que tomarán parte José de la Fuente y Fernando Rodríguez.

En San Juan de la Arena

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca a todos los afiliados del partido radical, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de cuestiones de interés.—El presidente.

En Bobes

ACTO DE PROPAGANDA DEMOCRÁTICA

Con éxito extraordinario se ha celebrado un acto de propaganda electoral de la coalición liberal democrática-Acción Popular.

Hablaron doña Higinia García, don Manuel Nieto y don Julián San Miguel.

Los oradores se ocuparon de los temas agrarios, religiosos y políticos y fueron muy aplaudidos. No se produjo el menor incidente y reinó gran entusiasmo.

En Villaviciosa

UN MITIN DE LA COALICIÓN LIBERAL DEMOCRÁTICA-ACCIÓN POPULAR

Con el mayor entusiasmo se celebró ayer un mitin de Acción Popular, con intervención del señor García Bernardo, doña Concha Domínguez Gil y el señor Fernández Ladreda.

Al poco rato de comenzar el señor García Bernardo, fue interrumpido en su discurso, pero los interruptores fueron expulsados del local, continuando el acto dentro del orden más completo.

El orador examinó la situación política, combatió duramente al señor Azafia y a los socialistas, glorificó los postulados de Acción Popular y terminó recomendando la votación íntegra de la candidatura de la coalición.

Doña Concha Domínguez, trató preferentemente el tema religioso y las leyes laicas de la República.

El señor Ladreda trató de la cuestión social y expuso la doctrina social católica, y terminó haciendo un llamamiento a los elementos democráticos de Villaviciosa para que vayan unidos en la lucha electoral. Todos los oradores fueron muy aplaudidos por el numeroso público que acudió al mitin.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

INFORMACION DE BARCELONA

Continúa la huelga general de dependientes, a la que se adhirió la U. G. T. de Madrid.—Hubo coacciones, disparos y carreras.—En Palafrugell tirotearon el domicilio de un patrono

SE RUMOREA QUE LOS PATRONOS IRAN AL CIERRE DE COMERCIOS

Barcelona.—Refiriéndose el gobernador a la huelga de dependientes de comercio, dijo que continuaba en igual estado.

Un periodista preguntó si era cierto el rumor que aseguraba que los patronos estaban dispuestos a ir al cierre de sus establecimientos en el caso de que los dependientes persistieran en su actitud, y el gobernador dijo que esa era la primera noticia que tenía de ese rumor, y que le parecía que tal noticia carecía de todo fundamento.

También dijo que no era cierta la noticia dada por algún periódico asegurando que se iba a clausurar el Centro Autónomo de Dependientes de Comercio, añadiendo que si ayer prohibió el acceso al local de dicha Sociedad, fué para evitar que en el mismo entraran elementos extraños que pudieran tratar de producir perturbaciones.

Terminó diciendo que era también falso el rumor de que los guardias de Seguridad y los agentes de Vigilancia, demostrarán pasividad ante el conflicto, añadiendo que dichas fuerzas cumplirán con su deber.

En la asamblea de mañana se dará cuenta de la marcha del conflicto y hablarán un miembro del comité y un representante del Frente Unico.

La publicación quincenal "Frente Unico Mercantil", ha hecho una edición extraordinaria, en la que dice que el comité ha acordado la continuación de la huelga y que la asamblea decidirá en cuanto al laudo que se refiere al comercio al por mayor. Mientras tanto aconseja que se atengan a las disposiciones del comité de huelga.

TIROTEAN LA CASA DE UN PATRONO

El gobernador general, señor Selvás, impuso una multa de 500 pesetas al Gerente de la estación del Arenal del Consorcio del depósito franco, por haber llamado por teléfono a la guardia civil, profiriendo algunas amenazas.

Hablando con los periodistas el señor Selvás, dijo que le parecía intolerable la conducta de algunos señores al dirigirse a la fuerza pública, añadiendo que estaba dispuesto a que no continuara ese proceder.

Terminó diciendo que había enviado veinte guardias de Asalto a

el señor Lerroux y el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, quienes descendieron del tren en el apeadero de Gracia, donde les esperaban el general Batet y las autoridades y diversas representaciones de los Centros radicales de esta capital.

El señor Lerroux fué acogido con cariñosos vivas y aplausos.

Con bastantes dificultades, debido a la aglomeración de público, pudo el señor Lerroux llegar a la plazoleta de la estación, donde montó en un automóvil, que le condujo al Hotel Ritz, donde se hospedó.

Después almorzó con el señor Pi

y con otras personalidades del partido radical.

MACIA, VISITA A LA VIUDA DEL SERENO MUERTO POR LOS DE ASALTO

El Presidente de la Generalidad visitó hoy a la viuda del sereno muerto por los guardias de Asalto en la calle de Aribau, con motivo de la confusión habida en el Garage de la Casa Davis, entregándole 500 pesetas.

Presentaba el cadáver tres heridas de bala: una en la cabeza, que le salió por la frente; otra en el vientre y otra en una mano.

Nueve jugadores internacionales

Blasco, Urquiza, Cilaurén, Roberto, Muguera, Lafuente, Iraragorri, Aguirrezabala, (Chirri) y Gorostiza

Presentará el día 18, sábado, en Buenavista el Athletic Club de Bilbao

CONTRA EL OVIEDO F. C.

¿QUIEN SERA EL VENCEDOR?

A las tres de la tarde

El señor Lerroux pronunció un interesante discurso

En el teatro Olimpia se celebró ayer, a las siete de la tarde, el anunciado mitin radical.

En primer término habló el señor Estadella, en catalán.

Dice que estas elecciones tienen extraordinaria importancia para el partido radical, para comprobar sus fuerzas en la lucha a que va con más brío que nunca.

Habló después el señor Guerra del Río. Dijo que hace unos meses había profetizado la llegada de los radicales al Poder, y no se equivocó. Ahora profetiza que después del día 19 gobernará Lerroux como jefe del partido radical.

Añadió que algunos republicanos se han desolusionado por la política ejercida por los que han gobernado. Afirmó que el partido radical cuando llegue al Poder tendrá solución para todos los problemas. Se atenderán todas las peticiones justas de los obreros evitando su división en dos castas.

Señaló los triunfos del señor Lerroux, logrando la salida de los socialistas del Poder y la disolución de las Cortes Constituyentes.

Terminó haciendo un llamamiento a la vieja guardia lerrouxista. Fué ovacionado.

Al levantarse el señor Lerroux fué acogido con una gran ovación.

Comenzó diciendo que quería dirigirse a la masa neutra para orientarla y que luego obrase de acuerdo con su conciencia.

Afirmó que la República, en sus primeros años, necesita Gobiernos de concentración.

Examinó la posición del partido radical en relación con los problemas sociales y económicos.

Dijo que iba primero a dirigirse a los que dicen que los radicales son monarquistas. Lo que hacen los radicales es arrancar a España de manos de la anarquía.

Así—agregó—no tendré inconveniente en dirigirme a todos los grupos, incluso a los que me rechazan, para establecer el orden público necesario a la resolución de los problemas pendientes.

La corriente que existe hacia las derechas no es más que la reacción normal de los que se han sentido defraudados.

La importante labor que debe realizar el partido radical es la captación de la masa neutra que ahora se manifiesta derechista.

El partido radical sigue el mismo

programa, y no ha virado hacia la derecha. Lo que pasa es que los partidos nuevos se han colocado unos a la izquierda y otros a su derecha, pero el radical continúa con el programa y conducta de siempre. En cuanto a la política militar de Azafia, elogió su valentía, pero no el acierto.

Refiriéndose al tema religioso dijo que se había desviado la atención de su verdadero terreno.

Calificó la reforma agraria de bella utopía.

Dice que viene a hablar a Barcelona sobre temas de carácter español, porque estando en Barcelona está en España.

Afirma que los radicales han contribuido a dar a Cataluña el Estatuto de su autonomía.

Se refiere luego a las elecciones y dice que ha ido a pactar con la Esquerda, sin que la unión fuera aceptada; para el caso de que si hubiera un fracaso no se alcanzaran culpas por ello.

Termina refiriéndose a los nacionalistas catalanes y al apoyo que pudiera prestarles desde el Poder el Gobierno radical que se constituya.

Al final fué muy aplaudido el señor Lerroux.

LERROUX, BIEN IMPRESIONADO RESPECTO A LAS ELECCIONES

En automóvil llegó el señor Lerroux que, después, recibió la visita de numerosos amigos y correligionarios.

A mediodía recibió a los informadores, a quienes dijo que tenía muy buenas impresiones respecto a la campaña electoral para el partido radical.

Insistió en que en Barcelona constituye una incógnita el voto femenino, y dijo que Barcelona la lucha está entablada en la Lliga y la Esquerda.

El partido radical—agregó—tiene que realizar en Barcelona una misión muy importante para desarrollar la plataforma que yo levanto y no se ha logrado destruir.

Los periodistas le dijeron que, según parece, a causa de los conflictos planteados es posible que se suspendan las elecciones, y respondió:

—No lo creo. El Gobierno no se decidirá a suspenderlas, porque el deseo de la opinión es que se celebren y normalmente.

AGRUPACION ASTURIANA DE ACCION POPULAR

NUESTRO LEMA:

ORGANIZACIÓN Y DISCIPLINA.
OBEDIENCIA PLENA Y NOBLE.
GRAN FE EN LA DIRECCION

Esta será la bandera de ACCION POPULAR en el presente y en el porvenir, no tachando un solo nombre de nuestros actuales aliados en Asturias, por imponerlo así nuestros Jefes y resultar en beneficio de España

ber con el mismo celo de que dieron siempre pruebas elocuentes. LA U. G. T. DE MADRID SE ADHIERE A LOS DEPENDIENTES HUELGUISTAS

Durante toda la mañana de hoy el Centro de dependientes de comercio estuvo concurridísimo. En el local había colocados diversidad de carteles dando cuenta de la marcha de la huelga y de sus incidencias.

En dicho Centro se recibió un telegrama de San Martín, de la Unión General de Trabajadores de Madrid, mostrando su adhesión a la huelga.

HOY CELEBRAN ASAMBLEA LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Esta tarde nos encontramos en el Centro autonomista de dependientes, donde había una animación extraordinaria.

En una pizarra se decía: "La huelga es legal", y en otra se anunciaba una asamblea para mañana a las once en el Palacio Metalúrgico de Montjuich.

Intentamos conversar con los miembros del comité de huelga, pero ninguno de ellos se encontraba en el local. En cambio, uno de los dirigentes del Frente Unico Mercantil, contestando a nuestras preguntas, nos dijo que la huelga era hoy más intensa que ayer.

CIRCULO MERCANTIL

Hoy jueves a las 7, gran moda

La preciosa comedia francesa titulada:

MAN'ZELLE NITOUCHE

PARA CALEFACCIONES Y ESTUFAS

No existe carbón más apropiado que antracita. Y en antracita pedid siempre la mejor, de Antracitas De Velilla S. A. Guardo (Palencia), que si resulta cara de adquisición es la más económica por su rendimiento y gran poder calorífico.

Para pedidos: Foncalada, 6, 2.º, izquierda. Teléfono 25-17.—OVIEDO.

El mayor surtido en camas, Armarios de luna, mesas de comedor, sillas, lavabos, paragueros y toda clase de muebles. ALMACENES

CARLOS

Santa Clara — OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES DECORACIONES

Siempre nuestros muebles son más económicos: Porque tienen la máxima calidad. Porque su línea es inconfundible. Vea nuestra nueva sección de muebles de todos precios.

Urfa, 28

OVIEDO

Informaciones de la Región

Figueras

DE SOCIEDAD

Después de unos meses de grave enfermedad al lado de su padre y hermana, en la casa natal, salieron de nuevo para Buenos Aires don Vicente González y su simpática hermana Remedios.

También marchó para el mismo punto, la joven Ramona López, que igualmente pasó una temporada gozando de la compañía de su familia en la casa natal.

Les deseamos a todos una feliz travesía y mucha suerte en la próspera República Argentina.

Salíó para Avilés, la respetable señora doña Juana Pardo, acompañada de su bella hija Aquilina.

NOMBRIAMIENTO

Ha sido destinado al puesto de carabineros de esta villa, posesionándose seguidamente de su cargo, don Alfredo Alfonso a quien damos la más cordial bienvenida.

FALLECIMIENTO

Tras larga enfermedad, que lentamente fué minando su resistencia física, ha dejado de existir don José A. Villamil.

Debido al estado lamentable de postración y vejez prematura en que se hallaba el extinto, su muerte no produjo la menor sorpresa en el vecindario, siendo recibida la noticia, no obstante, con el sentimiento resignado con que se aceptan las contrariedades imposibles de evitar.

Su entierro y funerales estuvieron muy concurridos.

A su joven viuda e hijos, enviamos nuestro sincero pésame.

Puerto de Vega

NOTAS SOCIALES

Después de una larga estancia entre nosotros, ha salido para Madrid, y hemos tenido el gusto de despedirla, doña Piedad Lanza, viuda de don José López, acompañándola sus estudiosos hijos que cursan carrera en la capital de la República.

Para el mismo punto, don Cereño López con su distinguida familia. Acompañales doña Lucha N., íntima de los señores López Lanza y enfermera del Sanatorio "San José", de Gijón, para pasar una temporada de descanso de las faenas a que le obliga su cargo.

Estuvo unos días en el amado rincón Puerto de Vega el estimado caballero don Emiliano Méndez, activo comerciante de Puerto Rico, que pasa en Madrid la temporada invernal con el fin de que sus hijos continúen estudios superiores en los Centros culturales de la capital española. Acompañale la culta señorita Concha Díaz, que pasará entre los señores Méndez Jiménez la estación invernal.

Grata estancia.

Para Madrid, a continuar su carrera, el joven don Conrado Méndez Otero.

Para el mismo punto, la elegante señorita Carmencita Anguiano.

EN FAVOR DE DOS MARINOS ENFERMOS Y NECESITADOS

Los tan conocidos marineros Domingo Larriet (El Vizcaíno) y su hijo político el joven Antonio Beltrán, trabajadores y honrados, que sufren afección gravísima al estómago y frecuentes hemotisis, respectivamente, al enterarse de estado tan lamentable aquel Centro cultural "Sociedad de Amigos" de la misera situación de ambos hogares, inició una suscripción entre los concurrentes que se elevó a una cantidad respetable. Al día siguiente recorrieron el pueblo significativos elementos, y el pueblo, en todas las clases sociales, contribuyó en favor de dos marinos que en todas las rudas faenas del mar han demostrado inteligente conocimiento para luchar y vencer.

"Sociedad de Amigos", vela constantemente y atiende devoto las necesidades del amado rincón Puerto de Vega con entusiasmo y sacrificio.

AVISO

Balsarío Cosío Llana, pone en conocimiento de los señores asegurados en la Caja Previsión y Socorro, que se ha hecho cargo de la Subdelegación en Miera en Vital Aza, letra B.

Laviana

HA MUERTO EL CURA DE CARRIO

De una manera inesperada falleció en su rectoral de Carrio el cura de esta parroquia, generalmente estimado, don Celestino Fernández Ordóñez.

Hacia treinta años que regentaba la parroquia, donde ni un solo contratiempo ha tenido. El cura de Carrio, no se le llamaba de otra forma, era una figura popularísima, de todos respetado. Su muerte causó un sentimiento unánime, demostrado en la conducción del cadáver, acompañado de 18 sacerdotes y una manifestación enorme.

Como era su hábito, vino ese día a Laviana, retirándose según costumbre. Por la mañana, visto que no salía de su habitación a la hora de decir misa, su hermana llamó a la puerta. Extrañada de que no respondiera, insistió, sin ser atendida, entrando y hallando difunto a su hermano.

La noticia se extendió por todo el concejo en poco tiempo, demostrándose de una manera rotunda el pesar por la muerte del querido sacerdote.

LOS ZULUS EN ACCION

El sábado por la noche, en uno de los autobuses especialmente contratados a la Empresa del Carbonero, regresaron a Sobrescobio los encartados en un asalto al Ayuntamiento de aquel concejo, que llegaron a su residencia sin el menor contratiempo.

Cuando a los pocos minutos regresaba el vehículo, en un lugar estratégico y cerca del pueblo, había colocados unos gruesos maderos y contra los que no se estrelló el carruaje por la pericia del conductor.

El hecho, por el salvajismo que demuestra, debe de ser censurado públicamente, y en cuanto a las autoridades nada han de poder hacer para descubrir a los autores.

MAS TRONCOS ATRAVESADOS

El domingo correspondió a Laviana la hazaña. A media noche, junto a la estación también colocaron los bárbaros unos maderos bastante gruesos. Primeramente estuyó a punto de hacerse unos cuantos el automóvil del señor Laviana.

A las dos de la madrugada, regresando de la capital otro auto del Carbonero, junto a Barredos fué detenido unos segundos por la fuerza del instituto que patrullaba la carretera y que se conocía estaba esperando otro coche. A los pocos decímetros, los que veníamos en él sufrimos el accidente de los troncos cruzados con criminales propósitos, habiéndonos explicado al apearnos en Laviana el percance que había sufrido nuestro comunicante señor Laviana.

¿Qué significado tienen los tres hechos de atravesar en las carreteras tales obstáculos?

EL ALCALDE TAMBIEN TRABAJA

En la Plaza de la Pontona hubo una inundación. Ahora ya se demostró algo que estaba previsto por la falta de alcantarillas en condiciones debidas. La única que había para casos como este, se había tapado!

Hubo necesidad de que los fuertes manantiales bajados por la cuesta del Otero inundaran, por falta de salida, las viviendas de la Plaza mencionada y el Callejón de Fanjul (Travesía de la Pontona) fuere un pequeño Sena, imponiendo la reapertura de la boca de la alcantarilla, caprichosamente tapada.

Como causó el desbordamiento de los arroyos cierta alarma, se presentó en la parte inundada el Alcalde, que con las mujeres y hombres dedicados a buscar salidas a las aguas trabajó empapado de agua.

Por el momento, la brigada del Municipio la vimos trabajar entre los destrozos causados, pero el mal hay que atacarlo en serio y no con parches.

Hágase más ancha la alcantarilla frente a las casas de Maximiliano, estableciendo otra desde ésta en forma de escaudra, por la Travesía a embocar en la bóveda que atraviesa la carretera y será lo más

INFORMACION DE GIJON

Desde 1.º de diciembre se pondrán en vigor nuevas tarifas por la Junta de obras del puerto

DE LA ALCALDIA

Mejorado del enfriamiento que padecía, ayer volvió al despacho el alcalde señor Fernández Barcia.

MAL ALUMBRADO

Los vecinos de la calle de Alesón, piden se mejore allí el alumbrado y la vigilancia.

CON MEJOR DERECHO

Ante la petición de permiso para construir una farola anunciada en la plaza de Galán, varios industriales han reclamado porque habían solicitado anteriormente lo mismo y no se les concedió.

UN ROBO

Violentando la puerta, Octaviano González Quintana, penetró ayer en un piso de la calle de San Agustín y se llevó un traje y una camisa, que luego vendió, pero fué detenido.

TARIFAS DEL PUERTO

En el tabloncillo de anuncios de la Junta de Obras del Puerto, se ha fijado el siguiente aviso:

"Tarifa de ocupación de terrenos para depósito de carbón en Aboño. —Ocupación de superficie por metro cuadrado y día: Si hace movimiento dentro del mes en que se pide el depósito, 0,01 pesetas por metro cuadrado.

Si no hace movimiento dentro del mes en que se pide el depósito, 0,02 por metro cuadrado.

Fueron aprobadas provisionalmente en 20 de Septiembre de 1932. Se advierte al público y a los ocupantes actuales, que serán puestas en vigor desde primero de Diciembre de 1933".

UN GOLPE

En la Casa de Socorro fué asistida ayer Josefa Fornier González, de 26 años, ambulante, de una condriloma en la parte superior del pecho y, a la postre, lo menos caro. Además se conservará la fuentejilla que no sabemos debido a qué tanto empeño hay en hacerla desaparecer.

No se diga que las aguas no valen. Lo que pasa es que a ella, por falta de alcantarillado, afluyen las sucias. Evitando esto nada hay peligroso, excepto lo proyectado por el teniente alcalde, que por no gastar el Ayuntamiento unas pesetas pretende que desaparezca una fuente milenaria y que hace por sus buenas aguas, un servicio a los vecinos de la barriada.

Lauro.

Illas

NECROLOGICA

En su casa del Bruzaf (Illas), en la mañana del día 9 del actual después de larga y penosa enfermedad que supo llevar con cristiana resignación, y después de agotar los recursos de la Ciencia, exhaló el último suspiro, rodeada del cariño de su esposo y demás familiares, a los 76 años de edad, doña Isabel González Díaz, que gozaba en esta parroquia de muchas amistades y simpatías.

A su sepelio y funerales han acudido de todos los pueblos comarcanos a rendir a la finada el último tributo de afecto.

Reciba su afligido esposo, nuestro amigo, convecino y pariente, el testimonio sincero de nuestra condolencia, que hacemos extensiva a la hermana de la fenecida doña María y sobrinas, entre los que se encuentran don Celedonio García, caminero de Los Campos; don Ramiro Fernández, don Juan Suárez y don Victorio Menéndez, todos de Santa Cruz de Llanera; y doña Amalia González, hermana política de la fenecida; don José Díaz y su esposa doña Olvido.

GRATITUD

Los familiares de doña Isabel González Díaz, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas han asistido al sepelio y funeral de la fenecida, e igualmente a todos los que se han asociado a su dolor.

tusión menos grave en un ojo, que le causó su marido de un puñetazo.

DETENCIONES

La guardia municipal detuvo a Gerardo García Menéndez (a) "El Argentino", a quien un industrial de la calle del Marqués de San Esteban, acusó de que le sustrajo ocho copas y varias cucharas.

También fué detenido Antonio Laspra Calderón, sin domicilio, que gastó y no pagó y añaden los agentes que les insultó al detenerle.

UN INCENDIO

En las últimas horas de la tarde de ayer se declaró un incendio en la casa número 29 de la calle de Francisco de Paula Jovellanos comenzando por el desván, prendiendo en el hollín y siguiendo al tercer piso, de donde hubo de ser sacada una mujer enferma.

Los vecinos sufrieron daños en su ajuar.

Los bomberos atajaron el siniestro.

LO DE LA ALGODONERA

Ayer se entrevistó la comisión de huelguistas de La Algodonera con el Gerente señor Navia Osorio marqués de Santa Cruz, a quien entregaron las bases aprobadas por la asamblea, bases que dicho señor rechazó en su totalidad, excepto una, que se refiere a la instalación de luz artificial cuando la natural sea débil para facilitar el trabajo.

El señor Navia Osorio les entregó, por su parte, una fórmula de avenencia, pero es a base de despedir al encargado que agredió al director de aquel centro fabril.

Hoy será sometida esta fórmula a la asamblea obrera.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:

"Carmen", general, Santander.

"Lola", ídem, ídem.

"Toñín", ídem, ídem.

"Ángeles", ídem, Vivero.

"Manuel", pinos, Ferrol.

"Cervantes", ídem, Navia.

"Chacartegui 2", ídem, Ferrol.

"M. Sorrieiro", vacío, Santander.

"Roberto", adoquín, Villagarcía.

"M. Santiuste", vacío, Santander.

"Estrambori", general, Bilbao.

"Dionisia", carbón, Bermeo.

"M. Sorrieiro", ídem, Santander.

"Juan Artaza", ídem, Pasajes.

"Rita Sister", ídem, Barcelona.

En Avilés

Entradas:

"Asturias", general, Gijón

Despachados:

"Marqués de Chávarri", con carbón, para Valencia.

"Antonio de Sarrástegui", con carbón, para Sevilla.

Al turno:

"Alfonso Senra".

Atracados:

"Ineschu", "José Tartiere", "Marqués de Urquijo", "Antonio de Sarrástegui", "Contramaestre Casado", "Homedal" y "Asturias".

Esperados:

"Arántazu", que tomará en este puerto 3.000 toneladas de carbón.

En San Esteban de Pravia

Entradas:

No hubo.

Salidas:

No hubo.

Cargando:

"Faustino R. Sampedro", "Aurora", "Jaime Girona", "Astur" y "Pepín".

Al turno:

"Aida".

Carbón embarcado: 357.300 kilos.

Mareas: de la mañana, 1 h 47; de la tarde, 2 h 7.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Ceceda

DE SOCIEDAD

Después de pasar un mes entre nosotros, han salido para sus respectivas casas los simpáticos profesores que practicaron en estas escuelas los cursos del Magisterio. Componían el grupo el distinguido y culto joven don Adolfo Vázquez y las bellas y simpáticas señoritas Andrea Peruyero, Natividad Préstamo Ramona del Río y María Rodríguez, que dejan grato recuerdo entre nosotros.

—Procedente de Vega de Poja (Siero), pasa unos días en esta al lado de sus hijos, nuestros estimados convecinos don Celso Villa y doña Carmina Vigil de Villa, la señora doña Eustaquia Rodríguez de Villa.

También pasa unos días en esta, procedente de Valdesoto en casa del señor don Angel Sánchez, la bella señorita Argentina del Valle Marina.

—Procedente de Cuba y después de pasar larga temporada en Barcelona, ha llegado a este su pueblo natal nuestro distinguido amigo don Rogelio Barro.

—Después de pasar una temporada en Madrid, ha regresado a esta la distinguida señora doña Alicia Rodríguez Reguero, muy estimada amiga nuestra.

B. F.

Frieres-Langreo ADELANTE CON NUESTRA CULTURAL

A vosotros, mujeres de Frieres, me dirijo desde las columnas de este hospitalario diario; a vosotras, jóvenes, os llamo la atención porque veo en vosotras una dejadez muy grande hacia nuestro Centro Cultural.

Vosotras que, a diario, estáis viendo los esfuerzos, el trabajo, el entusiasmo que todos los socios ponemos para que nuestra Cultural prospere; vosotras que en el día de mañana seréis madres y queréis que vuestros hijos estén bien educados; vosotras que tocáis con vuestras manos lo más bello, lo más hermoso, lo más útil para la vida, ¿por qué lo despreciáis?

La antorcha que hoy ilumina al pueblo es La Cultural, y por lo tanto, vosotras no debéis, no tenéis que faltar; tenéis que acudir todas a enrollaros bajo su manto de luz acrisolada; esa luz que ilumina el horizonte; luz que hace ver claro el camino por donde tenemos que pasar. Mujer, ¡Cuán equivocada vives aun! Cuando despertará de ese sueño profundo en que te hallas sumida. Y sepas que no has nacido solamente para el hogar, sino que naciste para algo más. La cultura es la libertadora de los pueblos; es el cimiento primordial de la Humanidad. Quien dice cultura, dice progreso. Mujer, ven a nuestra Cultural. Ayúdanos. Arrima tu grano de arena a la gran obra que hemos empezado. Tu puesto está donde el nuestro.

Hay que luchar en esta vida, y la mejor arma para vencer es La Cultural. Por eso tu nunca debes de faltar en estos Centros. Mujeres de Frieres: a ingresar todas en nuestra Cultural. Severino Riera. (Socio fundador.)

Avilés

DE MARINA

Por la Subdelegación marítima de esta villa se cursó a la Superioridad instancia de don Edmundo Llorente Ferreras, pidiendo se le conceda la licencia absoluta.

INGRESO EN EL HOSPITAL

El vecino de esta localidad, Gervasio Muñiz tiene cama dispuesta en el Hospital Provincial, según comunica a esta Alcaldía la Dirección de dicho Centro.

Se vende o arrienda

trabajando en la actualidad el taller de carpintería de la Viuda de Ambrosio Ordóñez.

Para tratar en el mismo. Ensanche de San Marcos, León.

ANUNCIENSE EN

"La Voz de Asturias" "La Voz de Asturias"

Carbayin

PETICION DE MANO

Por don Faustino Pérez Novay, y para su amigo el distinguido joven de Carbayin don Luciano Cubillas Parajón, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita de estimada familia de Santiago Carminis Herrero Tomás.

La boda quedó concertada para el próximo Enero.

Con tal motivo las respectivas familias están recibiendo muchas felicitaciones, que hacemos extensivas a los novios, a los que deseamos unan la nuestra muy sincera.

Villahormes

DE VIAJE

El próximo día 21 embarcará en Santander, en la gran motonave "Orinoco", con rumbo a la Habana, el apreciado joven de Navas don Juan José Cueto.

Le deseamos una feliz travesía.

BODA PROXIMA

El domingo último se leyeron en la parroquia de Naves, en primera y última amonestación, las proclamas matrimoniales de la agraciada señorita de Cardoso María del Rosario García Campo y el joven don Ramón Carriles Cueto, de Naves.

La boda se celebrará en breve. Les deseamos felicidades.

NUEVO CRISTIANO

El domingo recibió en Naves las aguas bautismales con el nombre de José Luis un precioso niño, hijo de don Tomás Peláez Rodríguez y doña Laudellina Gavito Barro, vecinos de aquella parroquia.

Fueron padrinos don Maximino Gavito Barro, tío del niño, y doña Concepción Carriles Cueto, viuda de Campo.

Reciban nuestra enhorabuena los padres.

SAN MARTIN

El sábado se celebró en la capilla de San Martín, en Naves, una misa cantada en honor del titular.

La romería, que prometía estar concurrida, no llegó a celebrarse por no permitirlo el mal tiempo. Otra vez será.

SUFRAGIOS

El lunes hubo oficio solemne de Animas en la misma parroquia sufragado por el vecindario y por sus obligaciones.

Sama de Grado

SE ACUERDA ADQUIRIR UNA RADIO

La serena discusión de los asuntos a tratar y el buen encauce de las normas a seguir en lo sucesivo, trazadas en el animoso espíritu de todos los componentes de nuestra entidad cultural, dieron realidad halagadora a los numerosos acuerdos tomados el sábado último en la reunión celebrada.

Lo que hasta la fecha ostentaba injustamente un título de Cultural y era obra muerta, resurge con espíritu renovador para dar a la obra un nuevo nombre a que se ha de acudir.

Entre otros acuerdos fué tomado el de realizar las gestiones para la adquisición de un aparato de radio, poderoso elemento a la difusión de la cultura. Igualmente fué aprobado el alquiler del mejor salón de la localidad para iniciar en él un curso de conferencias y de charlas meramente instructivas que hagan despertar el afán y el estímulo en los buenos samenses.

Nosotros que desde hace tiempo clamábamos por esta renovación, nos congratulamos de la unanimidad de tales acuerdos.

Perlora-Carreño

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada al lado de sus familiares, salió para Cuéller (Segovia) nuestro querido y particular amigo don Marcelino García.

Lleve feliz viaje y que su estancia entre nosotros le haya sido grata.

Llegó, procedente de San Sebastián, después de cumplir sus deberes militares con la patria, el apreciable joven local Manuel García Suárez.

Bien venido.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

PROYECTO DE MEJORAS EN LA GUARDIA URBANA

El nuevo jefe se propone dotar al cuerpo de un local apropiado, utilizar los servicios de los guardias que conozcan idiomas e introducir otras mejoras interesantes

Días pasados, al dar cuenta de la presentación oficial del nuevo jefe de la Guardia Urbana, aludimos ligeramente a los planes del señor Espina, referentes a mejoras en el Cuerpo, encaminadas al mejor cumplimiento de sus fines. El señor Espina, no quiere hacer público su proyecto, en tanto no le haya ultimado en todos sus detalles y no se le haya dado carácter oficial, pero no obstante, hoy podemos adelantar algunos extremos que conocemos por conducto particular, pero fidedigno. Es propósito del señor Espina, concebir un cargo de su nuevo puesto, introducir algunas mejoras, que estimamos imprescindibles para la eficiencia del servicio que redundará en beneficio del bien público. Base principal de estos planes, es conseguir para la Guardia urbana un alojamiento capaz y adecuado, que cubra todas las necesidades, y hasta ya ha pensado y en su día pondrá de manera oficial, el local destinado a estos fines. No sería difícil que la Guardia urbana, de ser atendidas las razones del señor Espina, se instale en un edificio que ya se destina ahora a funciones oficiales, quedando el alojamiento a dos pasos del depósito municipal, en las dependencias dedicadas actualmente a recaudación. Persigue con esto el señor Espina dotar a la Guardia urbana de un local donde pueda realizar innumera-

bles ocupaciones que ahora se vé precisada a efectuar en la propia calle, como, por ejemplo, las lecturas de órdenes que hasta ahora se vienen haciendo ante la presencia de todo el público, con los naturales inconvenientes; indicaciones a los agentes, etc. Entre las demás mejoras, tanto de orden moral como material, figuran las relativas al vestuario, armamento, provisión de municiones, que en la actualidad no alcanzan al grado que requiere este servicio, y otras relativas a la circulación, e información de transeúntes y turistas. Los guardias serán provistos de planos indicadores con todos los datos que puedan ser interesantes al viajero y recibirán instrucciones claras y concretas acerca de todos los problemas de la circulación para cuyo fin ya se está documentando el señor Espina, y aportando datos, incluso de ciudades del extranjero. Por último—y esto será un servicio de ventajas inapreciables—piensa utilizar los servicios de aquellos guardias que posean idiomas extranjeros. Al igual que en otras poblaciones, Coruña, entre ellas, a los sitios más céntricos de la ciudad, serán destinados los guardias que dominen idiomas, con una indicación, que podría ser un brazalete, con los colores nacionales del país cuya lengua conozca el agente.

Aniversario D. Armando González Ojanguren

Hace ya once años de la muerte de este gran ovetense, que fué médico de cuerpo y grande de corazón, que fué también como su talento, como su genio creador y organizador. Pero no se le ha olvidado. Aunque quisiera olvidarse a la persona lo impediría su obra. Porque su obra está en pie, siempre próspera y con los prestigios aumentados cada año que pasa. Ya saben los lectores que nos referimos a la Academia que lleva el nombre del señor Ojanguren y que fué su fundador. Una obra que nació con escasos medios pero con todos los entusiasmos y todas las iniciativas de aquel hombre, que sorprendía con sus actividades y con su inteligencia, lúcida y clara, que le empujaba a la obra grande, que fué al fin la creada y la sostenida. Ahora está en manos de sus hijos, de los que baste decir para honor suyo, y en mérito de una labor personal única, que honran a su padre. El mejor homenaje que pudieran rendir a su memoria era ese: el de mantener enhiesta y pujante, progresiva y con savia nueva cada día la obra del progenitor tan bondadoso para los discípulos, a los que orientaba sabiamente para que pudieran ir por tierras de América cantando los triunfos de este Centro pedagógico. LA VOZ DE ASTURIAS se complace en dedicar todos los años unas líneas de sincera devoción a la memoria del querido inolvidable amigo. Y a su distinguida familia renovamos nuestro pésame sentido y fervoroso, hijo de una amistad cordialísima.

SECCIÓN RELIGIOSA

HORA SANTA DE LOS JUEVES Hoy, de siete a ocho de la noche, se celebrará, con la solemnidad acostumbrada, en el templo de San Juan el Real, el piadoso ejercicio de la Hora Santa, que se aplicará en sufragio del alma de don Ramón Reguera del Busto (q. e. p. d.) También a las ocho habrá misa de comunión en el altar mayor y durante la misma se hará el ejercicio de los Jueves Eucarísticos. Hay concedidas indulgencias a los que asistan a estos cultos. SANTORAL Santos del día: Santos Rufino, Marcos, Valerio y Eipidio, mártires.

Desde Sama de Langreo Intentan robar dinamita en el polvorín de La Unión de Explosivos

(De nuestro corresponsal). A las dos de la madrugada de ayer miércoles se trató de robar dinamita en el polvorín que la Unión de Explosivos tiene establecido en las afueras de Ciaño. El guardia del polvorín citado había notado algo anormal debido a la actitud agresiva de los perros que tiene con él en la guardia, y cuando se hallaba realizando el recorrido del recinto, le hicieron una descarga cerrada que, milagrosamente, no le alcanzó. Entonces el guardia se atrincheró en el recinto y desde allí hizo frente a los que intentaban asaltar el polvorín, haciendo más de veinte disparos, con los que logró poner en fuga a los asaltadores. Esta es ya la segunda vez que se trata de robar en este polvorín. La gente, al conocer esta noticia, lo relacionaba con los intentos de revuelta que se anuncian para estos días, y seguramente que los asaltadores querían proveerse de dinamita con ese objeto.

Optica Moderna. La más competente en el despacho de recetas de oculistas. Fruela, 2 - OVIEDO

Regimiento de Infantería núm. 3 SERVICIO DE LA PLAZA Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3. SERVICIO DE OFICIALES Cuartel.—Capitán don José Gil del Real. Imaginaria.—Idem don Nicolás Vázquez de Parga. Guardia de prevención y compra.—Teniente don Miguel Esperón García. Imaginaria, vigilancia, y visita hospital. Idem don José Gómez Descalzo. Retén.—Idem don José Ramírez Artiles. LEA USTED "La Voz de Asturias"

EL SEÑOR D. José Fernández Secades Falleció en Oviedo el día 15 de noviembre de 1933 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Su afligida esposa doña Pilar Alvarez Laviada; hijos doña Rogelia, don Faustino (ausente), don José (ausente), doña Angeles (ausente) y don Ceferino; hijos políticos don José Alonso Egubury y don Manuel Díaz; hermano don Francisco; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy jueves, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Martínez Vigil, 19, al cementerio municipal, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

Empresa Funeraria de Gumersindo Gómez. San Antonio, 13. Tlf. 4006 Sección por palabras SE VENDE una máquina Remington en buen uso. Darán razón en el Hotel Ingles. POR VIAJE urgente vendo baratísimo Hudson cerrado 7 plazas, 16 H.P. Está bien de pintura y mejor calzado. Patente pagada y al corriente d. todo. Solo hoy, mañana, se puede ver frente al Peñalba, de 10 mañana a 5 tarde.

Vendo muy barato Automóvil CITROEN 11 H. P. recién ajustado. Dos ruedas repuestas, patente valedera resto año. Informes: Garage España, Argüelles, 27.

Sección bursátil Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) 15 de Noviembre 1933

Table with financial data including 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'. Columns include 'VALORES DEL ESTADO', 'HOY Ptas.', and various bond and stock details.

AYER, EN SAN CLAUDIO Homenaje a la memoria del que fué párroco de aquella feligresía señor Vázquez Suárez

En la parroquia de San Claudio se celebraron en la mañana de ayer, con asistencia de numerosos sacerdotes y numerosos vecinos, solemnes honras fúnebres dispuestas con ocasión del homenaje que iba a rendirse por el pueblo a la memoria del que fué su querido párroco, figura venerable y prestigiosa del clero asturiano, don Juan Vázquez Suárez. Este virtuoso presbítero desempeñó durante muchos años la parroquia de San Claudio, donde dejó el recuerdo de sus bondades y de su celo de noble pastor de almas, de espíritu diáfano, con verdadera vocación para el ministerio a que se había consagrado y con claro talento, que pudo haberle proporcionado puestos más encumbrados y que su modestia había rechazado. Porque era el señor Vázquez verdaderamente ejemplar. Y era también de los que sabían ejercer la caridad cristiana con su palabra alentadora y persuasiva, del sacerdote bien preparado para su augusta misión, y con sus medios económicos, pues los que había he-

redado de sus mayores, supo distribuirlos entre las familias necesitadas de su parroquia, en las que no será olvidado por tantos y tan justos títulos. Se le admiraba por todos, pues en todos los campos de la actividad humana era tan respetado como querido por alto sentido con que acertó a desempeñar su cargo de cura de almas. Por eso dejó prendida la gratitud en los corazones de los feligreses, los cuales quisieron hacerla cristalizar en un homenaje que perdurara a través de las generaciones. Después de los funerales se descubrió la lápida y el busto, que se colocaron a la entrada de la Rectoral, asistiendo la casi totalidad de los feligreses. El acto fué muy sencillo, pero estuvo revestido de la más profunda emoción. De esa manera quedó grabado el cariño y la simpatía de un pueblo hacia la memoria de un sacerdote tan ejemplar y que tantas caridades había hecho a su paso por este mundo. De ahí que el pueblo se honrara a sí mismo al honrar memoria de hombre tan esclarecido.

Don Fernando Díaz Díaz

Tras penosa dolencia dejó de existir en esta ciudad el joven don Fernando Díaz Díaz, que pertenecía a familia muy estimada en Oviedo y particularmente en la parroquia de San Pedro de los Arcos, donde están los bienes raíces de los mayores. Era persona del mejor carácter, noble y trabajador. Trabajando fué víctima de un desgraciado accidente, contra cuyos funestos resultados nada pudo su fuerte naturaleza ni tampoco el esfuerzo realizado por la Ciencia. Fué la suya una agonía lenta, la del hombre que se consume poco a poco sin esperanza y sin consuelo. Para la familia ha sido un suceso terrible. Porque han visto como se escapaba una vida joven y vigorosa, ansiosa de vida y más cuando ya tenía, para las alegrías de su corazón, un precioso niño que le ilusionaba y le llenaba de ventura al lado también de su esposa, que muy joven tiene que vestir las faldas de la viudez. Aunque el triste final era algo irremediable y fatal, no por eso dejó de ser menos sentida la muerte del malogrado Fernando, cuyo entierro se verificó en la mañana de anteayer con gran concurrencia al cementerio parroquial de Lugones, donde se celebraron en la iglesia solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma. Hacemos presente nuestro pesar a su viuda, madre, hermanos, padres políticos, hermanos políticos,

sobrinos y tíos, entre los que se cuentan los acreditados industriales de materiales de construcción don Modesto Llana y don Fernando Díaz, este concejal del Ayuntamiento de Oviedo.

Quejas del vecindario

SR. INSPECTOR DE SANIDAD: LO DE LA ALCANTARILLA, SIGUE EN TAL ESTADO A pesar del tiempo transcurrido, de haber salido desde estas mismas columnas la queja, no ha sido tomada una medida sanitaria enérgica, en una alcantarilla al descubierto que se encuentra desde hace tiempo en la calle de Leopoldo Alas, y por la que, además de discurrir aguas sucias, fétidas, que no se pueden resistir, desfilan legión de ratas, siendo una vergüenza el que se consienta en tal estado, tratándose, como se trata, de una de las vías de más circulación de la ciudad. Y como suponen los vecinos de la susodicha calle, señor Oliveros, que todo se debe a que usted no tiene conocimiento de tal abandono, por segunda vez, en nombre de los mismos, nos permitimos citar su nombre en esta sección, en la seguridad de que, enterado de la denuncia, la atenderá sin pérdida de tiempo, que así de loable fué siempre su conducta en favor de la sanidad del pueblo. LEA USTED "La Voz de Asturias"

HAMBURG-AMERIKA LINE. (COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA) SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO. La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 21 de Noviembre de Santander y Gijón y el 23 de Noviembre de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico. A AMÉRICA CENTRAL El 17 de Noviembre saldrá de Bilbao la motonave de dos hélices "CORDILLERA" con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAQ, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMÓN y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista. A AMÉRICA DEL SUR El 14 de Noviembre saldrá del puerto de VIGO la motonave GENERAL OSORIO con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y 3.ª camarotes y ordinaria. Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entrepuerto.—Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 11-19.

CRONICAS JUDICIALES

El Jurado de Siero dicta un veredicto de inculpabilidad, pero se accede a nueva revisión

A puertas cerradas, por la índole del asunto, se celebró ante el Jurado de Siero la vista de la causa seguida contra Rafael Alonso, a quien se acusa de un supuesto delito de rapto.

Rafael sostenía relaciones con una muchacha llamada Elvira Piquero, doméstica en una farmacia de Pola de Siero, a quien había hecho promesa firme de matrimonio, pero dilataba el cumplimiento de su compromiso, alegando que sus padres se oponían a ello. Para vencer esta resistencia, y así lo hizo creer a la joven—le propuso como solución marcharse los dos a Gijón y casarse allí en secreto. Le pareció acertada la estratagema a Elvira, y allá se fueron, donde pasaron el día entero y la noche. No se efectuó la ceremonia de la boda, y Elvira volvió a la Pola, burlada y todavía soltera.

Considera la acusación que existe el delito de rapto, y el señor Solís, encargado de la defensa, estima que no existe tal figura de delito.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, pero la Sala, accediendo a la petición del señor Loredó, acordó la revisión de la causa por nuevo Jurado.

UN EMPUJON O UNA DESGRACIA

Manuel González Suárez, compareció ayer ante la Sección primera de la Audiencia para responder de un supuesto delito de lesiones.

El día 4 de Julio de 1928, el procesado cuestionó con su vecina de Villabazal (Turón) Enequina Suárez. Enequina cayó rodando por el prado donde se originó la cuestión, produciéndose en la caída la rotura de la pierna izquierda cuya lesión requirió 113 días de asistencia médica para su total curación, quedándole, como consecuencia el acortamiento de la extremidad fracturada.

El Fiscal sostiene que las lesiones se produjeron porque el procesado, que había dado dos bofetadas a su vecina, la empujó haciéndola rodar por el prado. Estima que los hechos constituyen un delito de lesiones graves, del que es autor el procesado, y pide la pena de seis meses y un día de prisión menor y accesorias, y mil pesetas de indemnización.

La defensa niega los hechos y solicita la absolución.

El procesado afirma que oyó a Enequina, que estaba conversando con otra mujer llamada María Blanco insultarle gravemente. Se dirigió a donde estaban las dos mujeres y rogó a Enequina que no le insultara, pero ésta, temiendo sin duda que pretendiera golpearla, se echó hacia atrás y cayó rodando por la finca, produciéndose las lesiones. La caída no fué originada por empujón alguno.

En general, la prueba es favorable para el procesado.

El representante del Ministerio Fiscal, señor Ibarra, y el defensor, señor Suárez, elevan a definitivas sus conclusiones y en sus informes solicitan un fallo en consonancia con la tesis respectiva.

La causa quedó vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Oviedo.—Contra Casimiro López Rodríguez, por homicidio y lesiones por imprudencia. Abogados,

señores Muñoz de Diego y Ponzada; procuradores, señores Nuño y Casariego.

Luarca.—Contra José Antonio Martínez, por lesiones. Abogado, señor Graña; procurador, señor Mendoza.

Oviedo.—Contra José Gómez Ramírez, por hurto. Abogado, señor Peña; procurador, señor Martínez.

Sección segunda
Tineo.—Contra Manuel Rodríguez Pérez, por homicidio. Abogados, señores García Argüelles y Buylia; procuradores, señores Castañón y Arango.

SALA DE LO CIVIL
Lena.—Ayuntamiento de Aller con don José Hevia y doña Edelmir Rocas, sobre desahucio. Procuradores, señores Casariego y Cabañas. Ponente, señor Pintado.

SENTENCIAS
Por el Tribunal de Derecho se han dictado las siguientes sentencias:

Oviedo.—Absolviendo a Rafael Martínez Alonso, José García Alonso y José González Rematosa, de un supuesto delito de hurto.

Oviedo.—Absolviendo a Julián León León, de un supuesto delito de lesiones.

Laviada.—Absolviendo a A. Corfina y otros, del mismo supuesto delito.

Laviada.—Absolviendo a Manuel Gutiérrez y otros, de un supuesto delito de desorden público.

En un accidente automovilista
Ayer se verificó el entierro del viajante señor Albella

Cumplidos los trámites judiciales, y con la autorización gubernativa correspondiente, se hizo ayer mañana, desde Sama, donde había sido recogido al parecer en el accidente automovilista de que ya tienen conocimiento los lectores, ocurrido en la noche del lunes entre Cifayo Santa Ana y Sotroñido, en el río Nalón, el cadáver del desgraciado viajante de comercio, don José Albella Fernández. El féretro vino transportado en carroza-automóvil, seguida de varios coches con familiares y amigos del desventurado señor Albella. En el cruce de carreteras de los Monumentos y Buenavista, se organizó la comitiva fúnebre a las doce y media de ayer, para la conducción hasta el cementerio de San Pedro de los Arcos, donde iba a recibir sepultura el cuerpo inanimado del malogrado amigo, tan querido en esta ciudad. Y la prueba del sentimiento de amistad que se le profesaba, como se profesa a su familia, tan castigada en esta hora, la constituyó el acto a que nos referimos. La hora no era la más adecuada para esperar la mayor concurrencia, por hallarse todos los comercios y oficinas funcionando; pero éste, no obstante se formó una gran manifestación de duelo. Las representaciones de todas las clases sociales eran muy numerosas, pues, aunque la familia del joven desaparecido no es asturiana, ha dejado bien probado las simpatías que tiene conquistadas. En esa manifestación, aparte sus creencias religiosas, habrá encontrado el mejor lenitivo para el dolor que embarga sus corazones.

Les reiteramos nuestro pésame más sentido.

Lea V. mañana

“LAR”

REVISTA QUINCENAL ILUSTRADA

LAR publica en su primer número el siguiente

SUMARIO

Introducción, por la Redacción
La Mujer en el campo, por I. Chacón
(Página de curiosidades) El castilló de Anleo
Perfil de Marisa D' Aureville, por LAR
Figuras contemporáneas - D. Armando P. Valdés, por TUBAL
Mujeres que trabajan, por REPORTER
Teatros y Cines
Caricatura, por MARISA
Crónica de Deportes, por VERITAS
Un cuento quincenal - «El palacio del Sol», por Ruben Darío
Elegía de «castaño» - Versos, por Carlos G. Rosales
Página de los niños, por BENJAMIN
Divagación etimológica, por ENRIQUE
Sección Económico Financiera por UN ESTUDIOSO
Y otros: fute evantes originales gráficos y literarios

REGALO INCREIBLE

Regalamos precioso mueble-librería de roble, 1,50 metros de altura, a todo el que acepte una compra a plazos de hermosas novelas de los autores más célebres del mundo. Plazos pequesimos, asequibles hasta para las personas más modestas. Solo la encuadernación lujosa de estos libros vale más de los que Vd. va a pagar. Solicite detalles de esta excepcional oferta de INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Calle de Málaga, sin número. CORDOBA.

D. _____ Profesión _____
Domicilio _____

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50.

OVIEDO

Médico especialista **Leopoldo Escobedo**
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

MEDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita

COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL
Espedal Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

RODOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

TÉCNICO ORTOPÉDICO
procedente del primer centro ortopédico de Italia
Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli
Especialista en la fabricación de piernas artificiales,
Sanatorio Celestino Alvarez

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21, Oviedo.
Los lunes no hay consulta.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 21-84.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, deformidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chafel.—Teléfono 1257.—GIJÓN
Se construyen aparatos ortopédicos.

Angel G. Luengo

Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

SANTIAGO MELÓN

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 1 a 1
Argüelles, 33.

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Buylia

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 6
Uria, 7.º Teléfono 31-26

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina interna, Pulmones y Corazón.
Cirugía de la Tuberculosis
RAYOS X
Magdalena, 29, pral. Teléfono 424

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
FRUELA, 18, 2.º

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta

Altamirano, 4. Teléfono 2569

Dr. Agustín Moneo

Especialista en partos y matriz.
Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CURRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado.

José G. de la Vega

Especialista en aparato digestivo
Curación de la Hernia sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llaneza, 36
Tel fono n.º 31.

J. GONZALEZ GRANDA

ENTENDADO EN GARGANTA Y OÍDOS
Durante el mes de Agosto consulta Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1 y de tres y media a 5 y media
Independiente, 8. Teléfono 2404
OVIEDO

César Martínez

MEDICO OCULISTA
Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6

Joaquín García Morán

Enfermedades del aparato digestivo
De 12 a 2 y de 3 a 4 (domingos de 10 a 12) en el Sanatorio Celestino Alvarez.

Eliás Díaz

MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1.

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLIA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

M. Bajo Estébanez

Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º, Teléfono 2716.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

SOCIEDAD DE ALBAÑILES, MOSAQUISTAS, PEONES Y PINCHES "EL PORVENIR"

Por la presente convocamos a los compañeros que constituyen la Junta revisora de cuentas de la expresada entidad para una reunión que se celebrará el día 16 del corriente a las seis de la tarde, en nuestra secretaría al objeto de verificar la correspondiente al mes de la fecha.
Por la Directiva, el secretario.

En Sama

NOTA OFICIOSA DE LA ASOCIACION DE OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

"Señor Alcalde del Ilustre Ayuntamiento de Langreo: La Sociedad de obreros y empleados municipales de Langreo, en reunión celebrada por la misma, el día 9 del corriente, por unanimidad de los socios asistentes acordó proponer a la Corporación municipal de su acertada presidencia la siguiente fórmula que pueda aliviar en lo posible la crítica situación de los compañeros obreros temporeros suspendidos recientemente.
Dicha fórmula consiste en ofrecer nosotros, todos los obreros y empleados municipales pertenecientes a esta entidad, un día de haber que el Ayuntamiento contribuya con una cantidad igual a la que ascienda la totalidad del día de haber y colocar en las obras del Municipio a los obreros temporeros sobrantes, siempre que lleven más de un año y un día consecutivo de trabajo por cuenta del Municipio.
Sabemos de sobra la crítica situación económica de nuestro Ayuntamiento; y es de justicia proclamar que sólo esa circunstancia fué motivo que produjo indefectiblemente la suspensión de los compañeros a que se hace referencia.
Por lo expuesto, rogamos a usted, con el mayor encarecimiento, someta a la consideración de la Corporación esta oferta, encaminada a que los compañeros suspensos puedan ganar los días de trabajo posible hasta el fin del actual ejercicio económico en que la Corporación pueda colocarlos definitivamente.
De usted, muy respetuosamente.
—Por Sociedad de Obreros y Empleados municipales de Langreo.—
La Directiva.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En la Junta general celebrada el pasado domingo por el Sindicato del ferrocarril de Langreo, atendiendo a los insistentes requerimientos que hacen los compañeros de la estación de Gijón, ha tomado el acuerdo de crear en dicha villa una sección de dicho Sindicato, que se regirá por el reglamento del mismo, y, por lo tanto, autónoma. Ha sido necesario tomar esta medida ante el gran número de socios que se inscriben diariamente en la estación de Gijón, lo que demuestra lo bien acogida que es entre el personal del ferrocarril de Langreo esta organización autónoma.
La noticia de la creación de esta sección ha sido acogida con mucho entusiasmo, y ello hará seguramente aumentar el número de socios de este Sindicato autónomo.

EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO ACUERDA CREAR UNA SECCION EN GIJON

Nota oficosa

En La Felguera

COMITE DE SOCORRO PRO HUELGUISTAS DEL NITROGENO

A todos los compañeros y al público en general:

Estando en antecedentes este Comité de que varios individuos se dedican a hacer recaudaciones y pedir en nombre de los compañeros del Nitrógeno, nos vemos en la necesidad de publicar esta nota para poner en conocimiento del público que nadie puede explotar esto, puesto que las verdaderas Comisiones nombradas por este Comité y la Junta Directiva del Sindicato, llevan su correspondiente credencial avalada con el sello de nuestro Sindicato. Así, pues, cuando alguna comisión se presente en algún grupo minero, talleres o fábricas a pedir en nombre de los dichos trabajadores, debe exigirse dicha autorización, y no haciéndolo así, no será valedera ni nos haremos responsables de nada.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Cifayo Santa Ana

CIRCULO REPUBLICANO RADICAL

El Círculo Republicano Radical de esta localidad convoca a junta general extraordinaria para hoy día 16, a las seis de la tarde.

Como los asuntos a tratar son de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia de todos los socios y simpatizantes.

Por el Comité.—El secretario, José María Lombardía.

En San Esteban de Pravia

CENTRO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Se convoca a todos los afiliados a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy día 16 del actual, a las seis de la tarde, en el local social (Café El Nalón), para tratar la siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Lectura de correspondencia.
Asuntos electorales.

—Por Sociedad de Obreros y Empleados municipales de Langreo.—
La Directiva.

Nota.—De no concurrir suficiente número de afiliados, media hora más tarde de la anunciada se celebrará la junta con los correccionarios que asistan.

En Sotroñido

Para hoy jueves, a las seis de la tarde, se convoca a todos los señores que forman parte del Patronato de la banda de música a una reunión en la cual se tratarán asuntos muy importantes.

Delegación Provincial del Trabajo

Nos participó ayer el señor Díaz, que había recibido una comunicación del puesto de la Guardia civil de Trubia, participándole que a causa de un desprendimiento de tierras en la vía que va desde la mencionada localidad a Trubia, no circularía el ferrocarril minero en un plazo de ocho días, aproximadamente, por cuya circunstancia quedan en paro forzoso unos doscientos obreros que se hallan ocupados en el coto de referencia.

EL SEÑOR

Don Pedro Villanueva Cuartas

Falleció en Granda (Siero) el día 15 de noviembre de 1933 a los 77 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sac

NOTAS DEPORTIVAS

EL SABADO, EN BUENAVISTA

El acontecimiento futbolístico más sensacional del año, correrá a cargo del Oviedo y el Athletic de Bilbao

Por fin, se jugará el sábado! Se confirmaron nuestras impresiones de ayer. Fatal resolución a los intereses económicos del Club campeón supone el encajar en un día laborable encuentro que, por su envergadura, su excepcional cartel, ventilado un domingo o en día festivo, estaba llamado a producir el ingreso más fabuloso que registraron los campos asturianos.

Mala suerte. Que le vamos hacer! Razon de más, para que el pueblo de Oviedo, el pueblo comercial, como el industrial que tanto se nutren de estos acontecimientos sus cajas registradoras, así como el pueblo pudiente, se apreste, colectiva e individualmente, a prestar al Club su ayuda material y espiritual, dando al formidable encuentro la solemnidad exterior que

PAZ ALONSO

MODISTA
Santo Domingo, 7, principal
OVIEDO

el espectáculo merece, y Oviedo, por sí solo, puede y debe facilitar empezando por declarar festivas las horas de la tarde del próximo sábado.

¡Oviedo - Athletic!
El campeonato de nuevo en Buenavista; esta vez, entero y verdadero; con sus filas de internacionales, en un match que les es imprescindible ganar, para obtener el campeonato, que a ellos, solamente a ellos, pertenece.

¿Y ganarán?
La respuesta, únicamente pueden darla las huestes del Campeón de Asturias, que ante tan formidable conjunto, pueden obtener, si se lo proponen, la confirmación de aquella resonante victoria alcanzada sobre los mismos rivales, el 21 del pasado Septiembre; victoria que, de repetirse, sobre colocarle a la cabeza de la clasificación, la fama que por España entera tiene su delantera, acabaría por catalogarla como la más temible y agresiva de todas las vanguardias.

Nada de extraño sería, que, con vistas a ver funcionar la "artillería" del Oviedo, sobre todo por conocer los destrozos que en las porterías producen los obuses de Lángara, y el culebreo fantástico de Casuco, asistiera al match el seleccionador nacional, aunque para no ser descubierto, tuviera que presentarse la lucha desde la torre marathón.

Noticias tenemos en este sentido, que nos merecen el mayor crédito. Pero de esto, y otras noticias interesantes, hablaremos otro día.

Desde luego, el Oviedo se modificará en las líneas de atrás. Hoy, quedará abierto el despacho de localidades para este sensacional encuentro en el sitio de costumbre, o seáse, en el quiosco de limpiabotas de Ramón Rayón.

Se tiene la impresión de que el comercio acordará ir al cierre de sus establecimientos el sábado por la tarde, al objeto que la dependencia pueda asistir al partido.

Proceder de otra forma, sería ne-

gar la asistencia y colaboración que el Oviedo merece y le es necesaria ahora más que nunca.

HOY, EN TEATINOS

Se ruega a los jugadores que hayan firmado por la Sportiva, se presenten hoy jueves, a las dos y media de la tarde, en el campo de Teatinos, con el objeto de iniciar los entrenamientos para el campeonato de la Liga. Se recomienda la asistencia de todos.

EN MIRASOL

El "Rosal" sigue triunfando
Bajo las órdenes de Julio Menéndez, y con el terreno de juego hecho un barrizal, se celebró el domingo el encuentro anunciado entre los equipos del Juvenca y el Rosal, venciendo los "rosalinos" por siete a cero, y saldando de este modo la derrota sufrida en Trubia.

La lucha resultó aburrida por la manifiesta superioridad del Rosal, que no dejó a los trubiecos acercarse a la puerta de Camino, y por el mal estado del terreno de juego.

Alivie estos pies Ardientes



- en 3 minutos
Un sistema nuevo y fácil

Si sus pies arden y se hinchan, los callos le atormentan atrozmente y sus zapatos le parecen excesivamente estrechos, sólo encontrará un medio rápido, fácil y seguro para evitar tales molestias. Ponga los Saltratos Rodell en agua caliente hasta que la misma presente un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno naciente penetrará en los poros y será el vehículo que transportará las sales curativas hasta las propias raíces del mal. El dolor desaparecerá inmediatamente. Bastarán tres minutos para combatir completamente el ardor y las hinchazones. Los callos se reblandecerán de tal forma que podrán arrancarse de cuajo, sin dolor y sin peligro, pudiéndose usar zapatos de más reducidas dimensiones que los normales, así como andar todo el día y bailar durante la noche cómodamente.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Con este partido finalizó la tercera vuelta, siguiendo a la cabeza el Rosal con 16 puntos; el Juvenca con 9; y el Teatinos con 8, y el Rápido con 3.

El árbitro imparcial.

En Avilés

EL AYTING VENCE AL RECONQUISTA POR 4-1

En el partido jugado el domingo en el campo de la Magdalena, por el Reconquista de Gijón y el Ayting, vencieron éstos, que hicieron cuatro tantos, por uno los gijoneses.

El encuentro, careció de interés, y puso de manifiesto la gran superioridad de los locales, sobre los gijoneses, los cuales en el primer tiempo se defendieron algo, pero en la segunda tanda, perdida ya toda la moral, no hicieron más que deambular por el campo.

Los primeros en marcar fueron los forasteros, empatando poco después el Ayting, al ejecutar Casariego un penalty con que fue castigado el Reconquista por falta de uno de sus defensas en el área de castigo. En este primer tiempo, los magdaleneros volvieron a marcar dos veces más producto de corner, que tirados muy bien por Botamino, los remató Casariego; el mismo jugador, a los cinco minutos del segundo tiempo, consiguió el cuarto goal de la tarde, por medio de una bonita jugada personal.

Por el Reconquista, se distinguieron el extremo e interior derecha, quienes hicieron la jugada más vistosa de la tarde, en el primer tiempo, y que no se trocó en merecido goal, por la atrevida entrada del defensa Chela.

Del Ayting, sobresalieron, Reguera y Botamino, por los medios, y Casariego y N. por los adelantes. El resto, cumplió.

Los equipos se alinearon así:
Reconquista: Carril; Cachano y Mino; Pinín, Melquiades y Luisín; Pérez, Palacios, Enrique, Cabal y Ortiz.

Ayting: Paredes; Chela, Gelaz; Botamino, Reguera, Fran; Cuesta, N., Casariego, Poreto, Llanio, Arbitro Menéndez, que cumplió y se impuso al expulsar del terreno de juego al gijonés Cabal, que pretendió hacer una exhibición de juego "subterráneo".

EUROPA F. C., 5; ABOÑO F. C., 0

En Las Arobias contendieron el Europa F. C. y el Aboño F. C. en partido de tercera categoría.

La victoria les correspondió a los europeos, que hicieron cinco goles por cero sus contrarios. Los tantos fueron hechos tres en el primer tiempo, por Valle, Campal y Benito, y dos en el segundo tiempo por Valle.

El dominio, fué absoluto, de los caseros.

El gijonés Fombona, hizo un arbitraje discreto.—Castilla.

BOXEO

En Mieres

El "Ciclón Praviario" nos remite una carta desmintiendo lo que hace días manifestó Bragado dando por no cierta la derrota que aquel aseguraba sobre este pugil.

En apoyo de su aseveración argumenta sobre el combate celebrado y que por su extensión no podemos publicar, bastando sólo el que manifiesta haber sido vencedor.

Deportes de nieve

El pasado domingo, Peñaubia S. E. A. celebró su anunciada excursión al Puerto de San Isidro. No obstante el mal día que hacía todos los socios inscriptos manifestaron sus deseos de realizar la excursión, pues tenían la seguridad de encontrar mucha y buena nieve, que efectivamente encontraron.

En La Braña, a dos kilómetros del alto del puerto, utilizaron el refugio que el Ayuntamiento de ayer cede, durante los meses de invierno, a las Sociedades alpinistas asturianas pertenecientes a la Sociedad Española de Alpinismo. El refugio es confortable y para su utilización más completa se dispondrán en él varias camas. Esta facilidad que representa la cesión del refugio por el Ayuntamiento de Aller es muy de elogiar, por posibilitar las excursiones al Puerto de San Isidro, en donde hay excelentes pistas de nieve.

Peñaubia, esta temporada de nieve, seguirá organizando excursiones a los puertos de Pajares y San Isidro todos los domingos que haya nieve.

El domingo, 26, se organiza una a Pajares, para la que ya pueden solicitarse los billetes, advirtiéndose que en el caso de que en dicho puerto no haya nieve y en el de San Isidro, si, se realizará la excursión a este último.

Nota oficiosa

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Oviedo

En las elecciones celebradas el día 12 del corriente por este organismo para la renovación de catorce miembros de su junta directiva, han resultado elegidos los señores siguientes:

Grupo primero, categoría primera, don Paulino González González (reelegido).

Id. id. id. segunda, don José Daudén Escorihuela (reelegido).

Id. segundo, id. primera, don Raimundo García Rodríguez (reelegido).

Id. segundo, id. segunda, don Angel F. Cabal y don Marcelino P. Santamarina.

Id. tercero, id. segunda, don Ramón Martínez Cabal (reelegido).

Id. cuarto, id. primera, don Gregorio Díaz Sánchez (reelegido).

Id. id. id. id., don Modesto Llana Díaz.

Id. id., id. tercera, don Félix Prieto y don Eustaquio G. Valle (reelegidos).

En el grupo tercero, categoría tercera, y en el grupo cuarto, categoría segunda, no hubo votación.

Desde Sama de Langreo

Los obreros del "Molinucu" anuncian la huelga

(De nuestro correspondal)
El alcalde nos dijo ayer que los obreros de la mina de "Liáscas", más conocida por "Molinucu", habían presentado oficio de huelga.

Ayer mismo se reunió el alcalde con la comisión de obreros y hoy lo hará con el ingeniero-director de las minas señor Tejada, para ver si es posible armonizar ambas partes y conjurar el conflicto.

Nosotros así lo deseamos.

La Voz de Asturias

Precios de suscripción

OVIEDO	
	Pesetas
Un mes....	2,50
Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00
Provincia y resto de España	
Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00
EXTRANJERO	
Año.....	50,00

El importe de las suscripciones ha de abonarse por adelantado en la Administración del periódico o por medio de nuestros correspondales.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Casa SEBAS

Nuevo Restaurant. - S. DRERIA
Servicio a la carta. Cubierto especial 4,00 pesetas.
Se sirven taquinos.

Melquiades Alvarez, 20 (al lado del Carage Tuero).-Oviedo

Notas municipales

NADA NUEVO

Al recibimos ayer mañana el alcalde en funciones señor Martín nos manifestó que carecía de noticias que comunicarnos.

Interrogado acerca de las gestiones que realiza en Madrid el señor Miaja, encaminadas a la solución del conflicto de la Fábrica de Trubia, afirmó que no conocía nada nuevo, puesto que después de la conferencia telefónica sostenida la tarde anterior entre el señor Miaja y el secretario señor Meruendano no habían hablado nuevamente con Madrid.

DEFICIENCIAS EN EL CINE ESCOLAR

Únicamente nos dijo el señor Martín que le había visitado una comisión de maestros y maestras del Postigo para quejarse de que las películas que se proyectan en las sesiones escolares del cine Mutualidad son de mediana calidad y no responden a los fines instructivos que se persiguen.

El señor Martín ha tomado buena nota de ello e inmediatamente ha llamado a un miembro de la comisión de Instrucción Pública, encargándole que por la comisión se compruebe el fundamento de esta queja y se adopten todas las medidas necesarias para subsanar esta deficiencia.

SUBASTAS DE FINCAS

En el tablón de anuncios del Ayuntamiento se da cuenta de las siguientes subastas:

El día 2 de Diciembre próximo, a las once de la mañana, se subastan en la Notaría de don Benedito Blázquez, las siguientes fincas, sitas en Godos, de Oviedo:

1.º Un trozo de terreno de 620 metros cuadrados, con una casa de planta baja, construida dentro de la misma.

2.º La tierra llamada "Huerta de Castañedo", de 26 áreas, 64 centiáreas, dentro de la cual hay construida una casa de planta baja.

En la misma Notaría, el 17 de Diciembre, se subasta la posesión conocida con el nombre de "Quitapesares", en el término de Olivares, parroquia de San Pedro de los Arcos, concejo de Oviedo, fren-

te a la plaza de toros, de 50 áreas, 32 centiáreas.

La descripción detallada de las fincas, tipos de subasta y demás antecedentes, así como las condiciones para tomar parte en la licitación se hallan expuestas en dicha Notaría.

Hoy, en el Orfeón Ovetense Un gran concierto de guitarra

Ha días que se encuentra en nuestra ciudad el notabilísimo profesor de guitarra don Esteban Juez, y se aprovecha su estancia entre nosotros para que puedan escucharse sus magníficas interpretaciones.

El Orfeón Ovetense le ha brindado sus salones y en la noche de hoy, en beneficio de sus socios protectores y distinguidas familias, se celebrará un magno concierto.

El programa que ha de desarrollarse en el mismo el formidable concertista, es por demás sugestivo, figurando en el mismo obras como "Caballería Rusticana", "La Danza quinta", de Granados; "Bohemios", "Tosca", "El anillo de hierro", etc., etc.

Se dice de este distinguido profesor que no tiene nada que envidiar ni al virtuoso Segovia, ni a Sáinz de la Maza, considerándole hoy la crítica como un artista verdaderamente genial, no teniendo para él secretos el difícil instrumento.

Teniendo en cuenta el muchísimo tiempo que por el Orfeón no desfila un concertista de guitarra, así como el sinnúmero de aficionados que en esta ciudad existen, no es aventurado suponer que el lleno en la vieja casona será absoluto.

Para la entrada de los señores se otos se ha de seguir la norma ya establecida, o sea que se les entregará el recibo del mes corriente.

El concierto dará comienzo a las siete y media en punto de la noche.

ANUNCIESE EN
"La Voz de Asturias"

PARA LUSTRAR su calzado use crema BRILLO-ESPEJO

Una prueba convence. Suelos brillantes únicamente con BRILLO-ESPEJO

Que no falten

nunca en su mesa los famosos

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

DE VENTA EN TODAS PARTES

LA SEÑORA

D.ª Primitiva Miranda Fernández

Viuda de don Valentín Rodríguez (Perales)

Falleció en Oviedo el día 15 de noviembre de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares, Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy jueves, día 16 del actual, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Rosal, 98, al cementerio municipal del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

NOTAS DEL DIA

¡ESO NO VALE!

Nos han mostrado una octavilla con que los socialistas acompañan la candidatura. En ella se dice que los socialistas "no son enemigos de la Religión". Y luego habla de "los que vulneran las doctrinas de Cristo".

Vamos a entendernos, amigos. Cuando se es socialista hay que serlo con todas sus consecuencias y no sacar el cristo de la Religión ni el mismo Cristo cuando no se cree en él y con él se quieren sacar votos.

Desde Carlos Marx hasta Stalin, pasando por Bebel, Kautsky y demás cofrades, el socialismo es ateo en Rusia y en Ribera de Arriba. Decir que no se es enemigo de la Religión no es decir nada, porque no se sabe cuál sea dicha Religión, empezando porque los socialistas han hecho del socialismo una religión como otra cualquiera.

La octavilla debiera decir de cuál Religión no es enemigo el socialismo. Porque hay muchos que hablan de la Religión cristiana por oposición a la Religión católica, creyendo que han descubierto el Mediterráneo. La actitud es vieja, pues tiene la respetable antigüedad de cerca de diez y siete siglos.

Nosotros tenemos un gran respeto para el que no tiene creencias, ya que creemos firmemente que no es cosa de voluntad. Hay quien no tiene fe, no porque no quiere, sino porque no puede. Cuando el padre del hijo poseso se le acercó a Cristo para que le curase al hijo de sus entrañas, y se lo pedía "con lágrimas", según el verso bíblico, Cristo le dijo al padre desventurado: "—Si puedes creer, todo es posible para el que cree".

Si "puedes", no si "quieres". Y el padre, que quería y no podía, contestó con esa frase imponente que hiere hasta la raíz de las entrañas: "Creo, Señor; AYUDA A MI INCRECULIDAD".

Si; hay que respetar a quien no puede creer; pero para lo que no hay permiso es para esgrimir con aparente respeto nombres sagrados, cuando en el fuero interno se les desprecia.

Enorme incredulidad ansiosa de creer, que respetó Cristo, supuesto que curó al hijo poseso. Si; hay que respetar a quien no puede creer; pero para lo que no hay permiso es para esgrimir con aparente respeto nombres sagrados, cuando en el fuero interno se les desprecia.

Y en cuanto a las "doctrinas de Cristo", seguramente ha habido una errata de imprenta, porque sin duda han querido decir Jesús de Nazaret. O somos o no somos.

Si efectivamente el socialismo tuviera, no ya fervor, sólo respeto para Jesús de Nazaret, no hubiera consentido que se le arrojara de todas partes, empezando por las escuelas públicas. Pues sólo como Jesús nazareno, no como Cristo, su vida y su doctrina han obtenido la admiración aun de los más incrédulos.

Es lo que decía Unamuno, bien poco sospechoso: —Yo ya no quiero sino que lo tratéis como a un "hombre célebre". ¡Ni eso! En las escuelas pueden estar los retratos de Mahoma, de Robespierre, de Confucio, de Nietzsche y de Carlos Marx; lo que no puede estar es Jesús de Nazaret. En las escuelas se puede hablar del Korán, los Vedas y hasta del "Servo arbitrio" de Lutero; de lo que no se puede hablar es de la "doctrina de Cristo".

Los socialistas deben hablar claro y decir: No pretendemos engañar a nadie; quien nos siga, síganos aceptando el credo del socialismo. Creemos en la fraternidad universal; creemos que ninguna obra buena se pierde para los hombres; creemos en una moral puramente humana. Pero somos ateos; no creemos en el Dios providente; no creemos en la Religión católica, no creemos en el Cristo que murió en una cruz por salvar a la humanidad.

Esto sería lo decoroso. Lo demás es señuelo. Y ya se sabe que todo señuelo es una trampa.

Notas de Sociedad

VIAJES

Salieron para Avila los señores de Madejón (don Luciano), que pasaron una temporada en Oviedo al lado de sus hijos.

PETICION DE MANO

En Valladolid, por el teniente coronel de infantería, don Alvaro Arias, y para su hijo, el joven y culto abogado, secretario de la Federación Patronal, don Alvaro Arias y García Braga, fué pedida ayer la mano de la encantadora señorita Kela Criado del Rey, de distinguida familia vallesoleana.

Entre los novios hubo cruz de valiosos regalos.

NUEVO CRISTIANO

El martes recibió las aguas bautismales el primogénito de nuestros distinguidos amigos los señores de Madejón (don Manuel), teniente pagador de la Fábrica de Armas.

Fuó padrino de pila el abuelo del bautizado, don Luciano Madejón, procurador de los Tribunales en Avila, y madrina, la respetable señora doña Amalia Fano, viuda de Suárez, tía del niño.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de José Manuel. Al acto asistieron distinguidas personas, que después de la ceremonia fueron obsequiadas en la morada de los señores de Madejón, pabellón de la Fábrica de Armas.

Mermelada's ULECIA

BODA

En la iglesia parroquial de San Juan, contrajeron ayer matrimonial enlace la bellísima señorita María Moreno, hija de don Anacleto regente de la graduada aneja a la Normal de Oviedo, y el reputado doctor don Eduardo Tapia, hijo de don José, profesor de dicho Centro docente.

Fueron padrinos el padre del novio, don José Tapia y la madre de la novia, doña Asunción Santos, y firmaron como testigos don Ernesto Macías, don Arturo Ojanguren, don Valentín Pastor y don Antonio J. Onieva.

Terminada la ceremonia religiosa, salieron novios e invitados para el Hotel Covadonga, donde se les sirvió un espléndido lunch y se hizo música para la gente joven. Los novios marcharon seguidamente para Madrid y el extranjero. Reciba la joven pareja, así como sus padres, queridos amigos nuestros, nuestra sincera felicitación.

Radio Asturias

E. A. J.-19 (268 m.) Programa para hoy jueves: A las 14: emisión de sobremesa. Música variada. A las 19,30: "Maruxa" (Vives). "Rapsodia Húngara 2" (Liszt). A las 20: Cotizaciones de Bolsa. Música variada. A las 20,30: "El Conde de Luxemburgo" (Franz Lehár).

NOTICARIO ELECTORAL

GRANDIOSO RECIBIMIENTO A MELQUIADES ALVAREZ

Según nos manifestaron en el domicilio del partido Liberal Demócrata, don Melquiades Alvarez continuó ayer sus visitas de propaganda por los pueblos de la provincia.

Acompañado del señor Miñor, don Celso Gómez y otras personalidades, estuvo en Luearca, Navia, El Franco, Tapia y Castropol, donde se le hizo objeto de un recibimiento grandioso.

En este último sitio, se vió precisado a dirigir la palabra al vecindario, que le aclamaba.

MITINES PARA HOY DE LA COALICION DERECHISTA

La coalición Liberal Demócrata-Acción Popular organiza para hoy, aparte de otros actos, los siguientes mitines:

Grullos: señores Argüelles, Fernández y Mortera, liberales demócratas, y don Fernando Vázquez-Preda, de Acción Popular. El acto se celebrará a las tres de la tarde.

Tapia: señores Muñoz de Diego y Silva.

Colunga: señores Cantalapiedra, Aurelio Salcedo y Cernuda (hijo).

Lastres: los mismos oradores.

Argacinas: señores Sanz, Rodríguez Villamil y Albo, por la mañana. Por la tarde hablarán los mismos en Besullo.

Montañas: Se celebrará un mitin por la mañana con los mismos oradores, que volverán a hablar por la tarde en Abanoeña.

Cangas del Narcea: señorita Alicia Salcedo y señor Santos Moreno.

Cudillero: señores Salas, Gómez y Francisco Pérez de Lillo a las dos, y media de la tarde.

Bañugues: señores Biaño, Zazo, Miñón y Buitrago.

Pravia: don José María Fernández Ladreda.

COALICION REPUBLICANA DEL CENTRO

Nota oficiosa

Los actos celebrados ayer miércoles constituyeron una prueba elocuente de la excelente acogida que tiene en todas partes la candidatura del Centro. Especialmente los actos que tuvieron lugar en la zona de Ribadesella trascurrieron en medio de un extraordinario entusiasmo.

Advertimos a todos los afiliados y simpatizantes de Oviedo que han de ser apoderados en el acto de la elección, se sirvan pasar por la oficina electoral durante todo el día del viernes, para recoger los respectivos poderes.

De la misma manera, todas aquellas personas que han de tomar parte en la elección, tanto apoderados como interventores y repartidores de candidaturas, deberán asimismo pasar por esta oficina en la mañana del sábado para recibir instrucciones.

UNION DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS

Comité Local Electoral

Se ruega a todos los afiliados de los partidos Radical Socialista y de Acción Republicana, pasen por este Comité, Cimadevilla, núm. 7, primero, hoy jueves y mañana viernes, de siete a nueve de la noche, para recibir instrucciones sobre la actuación electoral.

Especialmente habrán de concurrir los que han sido designados Interventores de Mesa y Apoderados.—Por el Comité Electoral, Luis Ramos.

CONFERENCIA RADIADA DEL SR. LADREDA

El próximo sábado, día 18, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Agrupación Asturiana de Acción Popular, don José María Fernández Ladreda.

La conferencia será radiada por la Emisora local.

CONFERENCIA PARA APODERADOS, PRESIDENTES Y ADJUNTOS

Don José García Cernuda dará una conferencia el próximo viernes, a las siete de la tarde, en el domicilio de Acción Popular, de la calle de Cervantes a los interventores, presidentes de Mesa, apoderados y adjuntos.

BLOQUE REPUBLICANO CENTRISTA

Este bloque centrista hace saber a sus interventores que no son necesarios para la constitución de las mesas. Para estos efectos, basta el presidente y los adjuntos.

Los interventores recibirán sus credenciales oportunamente, y con ellas acudirán a las mesas en el momento en que el domingo se aperturen los colegios.

PARTIDO RADICAL

La Juventud del partido Republicano Radical ruega a todos los elementos que componen las Juventudes de los partidos que forman el Bloque Centrista, asistan a una reunión que tendrá lugar en el Centro Republicano Radical (oficina electoral), el día 17 (viernes), a las siete y media de la tarde, para tratar de asuntos relacionados con las elecciones.

Por la Juventud Republicana Radical.—El Presidente, Aurelio Luis Lorenzo.

Caja de Recluta de Oviedo número 54

Reclutas destinados a la guarnición de Africa

Dispuesto por el Ministerio de la Guerra que el día 18 del corriente se concentren en las Cajas de Reclutas los individuos del reemplazo de 1933 y agregados al mismo que les haya correspondido formar parte del primer llamamiento de Africa, se hace saber a todos los de esta Caja que deben presentarse en la misma, Cuartel de Santa Clara, a las ocho de la mañana del día, provistos de sus respectivas Cartillas Militares para su debida identificación, dando comienzo a las operaciones de talla y reconocimiento a las nueve en punto de la mañana, por el orden de Ayuntamientos siguientes:

- Oviedo, Gijón, Langreo, Mieres, Siero, Villaviciosa, Aller, Cangas de Onís, Carreño, Caso, Colunga, Laviana, Lena, Llanera, Llanes, Nava, Onís, Parres, Piloña, Ponga, Proaza, Quirós, Regueras, Ribadesella, San Martín, Sobrescobio y Valle Bajo.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

LAS ESTACIONES PECUARIAS DE ASTURIAS

La de ganado vacuno irá a la finca de Rubín, en Oviedo, y la caballar a Gijón

Ayer hemos recogido una interesante noticia para Asturias. El Director General de Ganadería, habló por teléfono con determinada persona que nos mereció absoluta y entero crédito.

Interesábase el Director General por el estado en que se hallaba la finca de Rubín y preguntaba si estaba definitivamente resuelto el asunto de cesión de Guerra a Agricultura y si ya era posible enviar ganado a ella.

Tal era su prisa por satisfacer los deseos de Oviedo, que manifestó la posibilidad inmediata de remitir ganado.

—¿Está ya preparado para su envío—preguntaba la persona que hablaba desde Asturias con el Director General.

—Ganado de yeguada, desde luego—contestó—. Hay preparados unos cuantos ejemplares de caballos de tiro semipesado, que pudieran ir inmediatamente.

—Pero, ¿no era ganado bovino lo que se había de mandar a Rubín?

—Sí, sí; desde luego, para Asturias irá ganado caballar y ganado bovino, con objeto de establecer las dos Estaciones pecuarias: Una en Oviedo y otra en Gijón. Si la finca de Rubín estuviera dispuesta a recibirlo, enviaría sin pérdida de un solo día a adquirir el ganado de selección que ha de ser instalado allí.

Por mi parte solo espero que se diga cuándo y cómo.

—Así que a Gijón también se remitirá el ganado de raza para caballar inmediatamente? La noticia es tan interesante que la damos a los cuatro vientos.

—Naturalmente. Yo he de enterarme con toda urgencia de cómo se halla el asunto de cuadras y establos y por mí no sufrirá retraso la instalación de las Estaciones pecuarias de Oviedo y Gijón.

Ahora nosotros, asombrados ante las manifestaciones del señor Director General de Ganadería, satisfactoriamente impresionados con sus palabras de seguridad absoluta, tenemos que preguntar en letras grandes:

—¿QUE ES LO QUE PASA CON LA FINCA DE RUBIN? De quién es la culpa de que ese asunto no esté definitivamente resuelto?

Y brindamos a las autoridades, especialmente a la Diputación y al Ayuntamiento de Oviedo, que vean el modo de actuar en qué punto se atragantó la cosa, para echarlo a andar, sin un día de demora.

A lo mejor están todos en la mayor de las incertidumbres, mientras hay quien se interesa eficazmente en entorpecer las legítimas y bien merecidas aspiraciones de Asturias, de Oviedo y Gijón.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Huelga de brazos caídos en las minas de Fábrica de Mieres

EL DESCARRILAMIENTO DEL TREN EXPRESO

A mediodía de ayer, solamente tenía que comunicar a la Prensa el gobernador, que según noticias que le había facilitado el comisario jefe del Ferrocarril del Norte, el tren expreso que tiene su llegada a Oviedo a las 9,25 de la mañana había descarrilado próximo a la estación de La Robla, volcando varios coches por efecto del mismo, y resultando varios heridos, uno de ellos de tal gravedad que falleció a poco de hacerle la cura de urgencia.

También se le decía que se había formado en Busdongo un tren de socorro que llegaría a Oviedo, con la correspondencia del correo, a las tres de la tarde. El comisario en cuestión desconocía las causas que originaron el descarrilamiento.

Por la noche

HUELGA DE PROFESORES DE ORQUESTA

Dábanos la noticia anoche el señor Pérez de Rozas, de haber surgido unas diferencias entre los profesores de orquesta de la capital y la empresa Fernández Arango, diferencias que a pesar de haber mediado él en el asunto, a propuesta de ambas partes, había traído como consecuencia que dichos profesores le plantearan a dicha empresa un conflicto mayúsculo al retirar del teatro Jovellanos todos los profesores que componían la orquesta que venía actuando estos días.

Los profesores querían que la empresa se comprometiera a dar durante el año 60 espectáculos líricos, transigiendo ésta por dar 35, cantidad que no aceptaron los profesores, y se convino que el gobernador mediara en la cuestión y propusiera una fórmula.

El señor Pérez de Rozas propuso que fueran 45 las funciones que se dieran en la temporada y como el señor Fernández Arango, alegando que no podía comprometerse, por no poder responder de que le fuera factible organizar ese número de funciones, los profesores tomaron el acuerdo de retirar inmediatamente los asociados que actuaban a aquella hora en el teatro de Jovellanos con la compañía de Juanito Martínez. Así lo han hecho, y la función, para no ser suspendida, hubo de ser cantada con el simple acompañamiento del piano.

En esta forma está planteado el conflicto.

MINEROS QUE NO ENTRAN AL TRABAJO

No entraron al trabajo—nos dijo el gobernador—los obreros de los

grupos mineros de "Mariana", "Baltasara" y "Riqueña", que a causa de haber declarado la huelga de brazos caídos, la empresa no les pagó los jornales en el día de ayer, como les había prometido si seguían trabajando; y como resultado de esta actitud de los obreros, la empresa acordó no darles hoy linternas para el trabajo.

Ayer celebraron una reunión todos los obreros y no hubo unanimidad en cuanto a los acuerdos tomados, pues tantos hubo partidarios de volver al trabajo como de persistir en la misma actitud, proponiéndose reclamar hoy a la Dirección el importe que se les adeuda.

En el Javellanos

Estreno de "La Flor de Hawaii"

Hubo un incidente antes de levantar el telón, y era que no aparecían los profesores de orquesta. Después de alguna impaciencia por parte del público, salió al proscenio un señor a decir que los músicos, que habían estado ensayando por la tarde la obra que había de ser representada, momentos antes de comenzar el espectáculo habían decidido no actuar.

Lo ocurrido ayer merece nuestra enérgica censura, porque el público tiene derecho a un mayor respeto. No sabemos las diferencias que pueda haber entre empresa y profesores de orquesta; lo único que sabemos es que eso se ventila con tiempo; pero después de haber actuado el día anterior y estar vendido el teatro para la función de ayer, lo hecho con el público de Oviedo es imperdonable.

Pero éste, que no tiene rival en transigencia y buena crianza, se conformó con el piano y escuchó la opereta, sufriendo con su buen sentido la falta de instrumentación.

Y he aquí que es fácil juzgar de los artistas cuando quedan sometidos a su propio esfuerzo y no pueden apoyarse en la barandilla de los instrumentos.

Lo maravilloso ha sido que logran arrancar nutridos aplausos.

Pepita Huerta, graciosa en grado superlativo, consiguió vivificar todas las escenas en que intervino, y fueron casi todas las de la opereta. Muy bien, otra vez, Dorini de Disco, que tanta muela, Josefina Pastor hizo una hawaiana ideal. Llamas triunfó como el día anterior, y el tenor Manuel Cortés nos demostró que tiene voz suficiente a llegar a conseguir clamorosos triunfos en el teatro.

Muy gracioso, Vifias, y las segundas tiple demostrando que vienen ensayadas y que cantan bien.

Candidatura Republicana del Centro

- Manuel Rico Avello . . . Al Servicio de la República
- Alvaro Díaz Quiñones . . . Republicano Radical
- Manuel Cadaveo y Rodríguez Argüelles . . . Republicano Independiente
- Julián Ayesta Manchola . . . Republicano Conservador
- José Antonio Galsaya y Vigil Escalera . . . Republicano Independiente
- Angel Menéndez Suárez . . . Bloque Campesino
- Laureano Menéndez y E. Ezienaga . . . Republicano Federal
- Angel Sarmiento González . . . Bloque Campesino
- José A. Buglla Bodino . . . Republicano Radical
- Pío Linares Lamadrid . . . Republicano Conservador
- Ramón Díaz Pérez . . . Bloque Campesino
- Emilio Nembro Gutiérrez . . . Republicano Federal
- Félix Cabañes González . . . Republicano Conservador

Esta es la candidatura que deben votar todas las personas que ansian la reconstrucción económica de España, en un ambiente de orden, de tranquilidad y de respeto mutuo, lejos de todo extremismo de izquierda o de derecha.